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ДИАНА 
ВЕЛИКА

Предсједник Документационо-
информационог центра "Вери-
тас" Саво Штрбац оцијенио је да је 
недавно објављени оригинални 
списак Диане Будисављевић са 
именима и презименима 5.800 
српске дјеце спасене из усташ-
ких логора драгоцјен историјски 
документ, који ће разјаснити 
многе дилеме. Штрбац је иста-
као да је најважније то што се у 

документу, који је  објелода-
нио директор Музеја жртава 
геноцида Дејан Ристић, 
налазе не само основни 
подаци о тој дјеци него и 
ко их је преузео и у које су 
породице отишла, тако 
да постоји могућност да 
они који су још живи 

могу да пронађу своју браћу и 
сестре из тог времена, са којима 
су изгубили контакт.“Документ 
је веома значајан са историјског 
аспекта, посебно ако имамо на 
уму историјску ревизију у Хрват-
ској, првенствено када је ријеч о 
Јасеновцу. Међутим, мислим да 
су имена која се овдје појављују 
већ негдје записана“ изјавио је 
Штрбац Срни. Штрбац је подсје-
тио да се у Хрватској, углавном, 
није доводило у питање да су та 
дјеца била у логорима, да их је 
Диана Будисављевић преузела и 
послала махом хрватским поро-
дицама. Директор Музеја жртава 
геноцида у Београду Дејан Ристић 
навео је да је списак српске дјеце 
настао у “Заводу за глухонијему 
дјецу” у Загребу у оквиру “акције 
Диане Будисављевић” и први пут 
је представљен јавности.Према 
његовим ријечима тај списак 
садржи имена и презимена дјеце, 
њихових родитеља, датум и назив 
логора из којег су спасена, као и 
старосну доб и идентитет хртват-
ских усвојилаца.

КОМЕНТАР

Након готово 
осам деценија, 
пронађени 
су спискови 
са именима 
5.800 српске 
дјеце коју је 
из усташких 
логора спа-

сила Диана 
Будисавље-

вић. Списак је настао 1942. 
године, послије Битке на 
Козари. Будисављевићева је 
брижљиво чувала картотеке са 
подацима српске дјеце, у нади 
да ће се, по окончању Другог 
свјетског рата, они поново 
спојити са својим биолошким 
родитељима. Многи мали-
шани које је Диана спасила 
из логора Независне Државе 
Хрватске, убрзо су умрли од 
претрпљене тортуре и глади 
у логорима смрти. Њих око 
12.000 је преживјело. Диана, 
родом Аустријанка, није прва 
велика жена и велики човјек, 
хуманиста која је спасила 
нејач народа којем није припа-
дала ни крвљу ни вјером. Било 
је таквих примјера у историји 
људског рода, додуше не број-
них, али примјера несебично-
сти, срчаности, жељезне воље 
и велике храбрости. Диана је 
све то радила вођена људско-
шћу и огромним срцем, мај-
чинским осјећајима према 
малишанима које није родила. 
Али као да јесте. Јер подарила 
им је други живот. Није никад 
очекивала да јој неко ода зва-
нично признање за то што је 
спасила српску дјецу. Није, вје-
роватно, очекивала ни оно што 
се догодило у мају 1945. године, 
да јој власти Савезне Државе 
Хрватске одузму сву брижљиво 
чувану документацију. Сма-
трало се да је Дианина карто-
тека заувијек изгубљена. Да ју 
је појело бреме историје. Диана 
Будисављевић у међувремену 
се вратила у Аустрију, гдје је и 
преминула у 87. години, али 
остаје жал за тим што неће 
знати колико су јој захвални не 
само они које је спасила, него 
сви који препознају величину 
њеног подухвата. Захвални ће 
бити и они који ће, након свих 
ових година, сазнати праве 
коријене, свој идентитет и 
имена очева и мајки. Вријеме 
чини своје. У позној доби су 
малобројни који су ту да се 
сјећају, да свједоче и да при-
чају. Недовољно је и оних који 
ће узвикнути: „Хвала, Диана!“ 
Срби лако стварају идоле и 
издижу појединце на пије-
дестал. А прави идоли су они 
који то никада нису ни жељели 
бити. Чија дјела говорe више 
од хиљаду ријечи.

Деборах  Совиљ

Драгоцјен историјски документ

Концентрациони логор Јасено-
вац био је највећи логор смрти 
у Независној држави Хрватској. 
Обухватао је 80 логора, а највеће 
стратиште била је Доња Градина. 
Усташе су на најсвирепији могући 
начин убијали логораше, а међу 
страдалима је и 20.000 дјеце.  
Добрила Кукољ имала је десет 
година када је одведена у логор. 
 "Прекинуто је моје дјетињство, 
најљепше дјетињство ми је укра-
дено, да не проведем са својим 
најмилијима који су изгинули. 
Ја сам остала жива, 12 нас је било 
у кући. Шта је мене држало до 
данас, не знам", прича она.
Геноцид над Србима почињем у 
Другом свјетском рату од стране 
НДХ био је највећи злочин у дота-
дашњој историји Срба, рекао је 
Горан Латиновић, професор на 
Филозофском факултету у Бања-
луци. 

"Хрватски министар, Миле Будак  
је крајем априла 1941. године 
изјавио: "Један дио Срба ћемо 
побити, други преселити, а остале 
ћемо превести у католичку вјеру 
и тако претворити у Хрвате", под-

сјетио је Латиновић.
Доња Градина мјесто је најглас-
није тишине, тишине која опо-
миње да никада не смијемо 
заборавити јасеновачке жртве.
''Тишина дјевојке којој  су очи 

У Спомен-подручју Доња Градина обиљежен је Дан сјећања на жртве усташког злочина – 
геноцида у концентрационом логору Јасеновац и његовом највећем стратишту Доњој Гра-
дини. У злогласном логору Јасеновац убијено је 700.000 људи, од чега 500.000 Срба, 40.000 
Рома, 33.000 Јевреја и 127.000 антифашиста. Убијено је и 20.000 дјеце.

Текст: Бранка Дакић
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Текст: СРНА

Бивши логораши - Још се 
сјећамо језивих ноћи

Додик - Доња Градина мјесто је најгласније тишине

Саво Штрбац
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Полагањем вијенаца код споменика у кругу 
бившег усташког логора Циглана, обиљежена 
је 80. годишњица од ослобођења овог сабир-
ног логора. Младен Вучковац рођен је током 
Козарске офанзиве и био је премлад да би 
се сјећао кроз шта је све прошао са мајком 
и петоро браће и сестара. Памти оно што су 
му старији причали, а та сјећања сачувао је 
у књизи "Приједорски логор Циглана 1942. 
године". 
"Заробљени смо у збјегу. Мене је мајка носила 
у наручју. Одатле смо дотјерани у приједор-
ски логор Циглана, гдје су владали ужасни 
услови. Нити је било хране, нити се било гдје 
склонити, а завладале су и болештине", рекао 
је Вучковац, који је подсјетио да је српски 
народ из сабирних логора депортован у зло-
гласна стратишта попут Јасеновца и Старе 
Градишке. 
Једва нешто старији од годину дана, Симо 
Мацура је завршио у Циглани са мајком и 
братом и ту су провели седам недјеља. Глад је 
за дјецу била најгора. 
"Мој старији брат пасао је траву, није имао 
шта да једе. Дошао тај швабо и дао цибак мојој 
матери да ми једемо", казује Симо сјећања 
других, јер је, срећом или несрећом, био пре-
мален да би их он сачувао у свом памћењу. 
Од љета 1942. до прољећа 1943. године, кроз 
Циглану је прошло 14.500 логораша, речено 
је на обиљежавању 80. годишњице од затва-

рања овог усташког логора. Овај историјски 
датум, 25. април, посљедњих неколико 
година обиљежава приједорски СУБНОР.
"Раније то нисмо могли, јер није било 
никаквог спомен-обиљежја. Посебну захвал-
ност дугујемо бившем директору Национал-
ног парка 'Козара', Драги Шормазу, који је са 
радницима некадашње фабрике цигле поди-
гао ово спомен-обиљежје, гдје се окупљамо 
и евоцирамо успомене на вријеме када се 
овдје и рађало и умирало и гладовало", рекао 
је Вељко Родић, предсједник Градске органи-
зације СУБНОР-а.
Вијенце на спомен-обиљежје положиле су 
делегације СУБНОР-а, Града Приједора, град-
ске Организације породица заробљених и 
погинулих бораца и несталих цивила те Уго-
ститељско-економске школе. Историју треба 
чувати, а сјећања на страдање српског народа 
преносити на младе генерације, поручио је 
градоначелник Слободан Јавор.  

Обиљежена 80. годишњица 
ослобођења логора Циглана

"У логору Циглана били су заточени 
дјеца, жене и људи старије животне доби. 
Током офанзиве на Козару 1942. године, 
кроз овај логор прошло је преко 14.000 
људи, што довољно говори о страдању 
српског народа подно Козаре. То нас 
обавезује да водимо рачуна о историји, 
да се овакве ствари никоме и никада не 
понове", рекао је Јавор.

извадили и ставили у руке, или 
тишина мајке коју су распорили 
и убили дијете, не желећи да виде 
како се оно рађа или оног старца 
из Клепаца којем су одсјекли и 
уши и нос, а он рекао достојан-

ствено да тај проклетник ради 
свој посао.Та тишина нас овдје 
окупља. Срби на овим просторима 
етнички су чишћени и убијани", 
истакао је предсједник Републике 
Српске, Милорад Додик. 

Доња Градина највеће је свети-
лиште српског народа, поручио 
је предсједник Србије, Алексан-
дар Вучић. Каже, поражавајуће је 
то што многи, а нарочито млади 
ни данас не знају ништа о Јасе-
новцу, јер се деценијама о томе 
није говорило. Тврди да ће Владе 
Српске и Србије у Доњој Градини 
изградити Меморијални центар.
"Ми данас морамо да будемо 
путоказ, знак и име за све оне који 
су клани и убијани, управо зато да 
би им име било заувек избрисано. 
Овде је било битно само убити 
што пре, без писка  и бележења 
њихових имена. Зато смо се ми 
договорили да изградимо мемо-
ријални центар у Доњој Градини, 
да увек можемо да га посећујемо 
и да свако из Србије и Републике 
Српске зна каква је то светиња за 
наш народ. Један меморијални 
центар изградићемо у Београду, 
да сви они који дођу из било којег 
дела света, да могу да знају шта је 
то што се догодило у Јасеновцу", 
додао је Вучић.

Текст: Д. Совиљ

Обиљежавању Дана сјећања на жртве Јасеновца и Доње Гра-
дине присуствовало око 30.000 људи, подаци су Министарства 
унутрашњих послова Републике Српске. Обиљежавање Дана 
сјећања заједно су организовале Владе Српске и Србије.

СЈЕЋАЊА О 
СТРАДАЊУ СРПСКОГ 
НАРОДА ПРЕНОСИТИ 

НА МЛАДЕ 

Вучић - Доња Градина највеће је светилиште српског народа

Помену и парастосу присуствовао и 
градоначелник Приједора

Положени вијенци код спомен-обиљежја
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Текст: prijedorgrad.org

Иако је један од најраспрострањенијих 
празника, Први мај, одавно је, чини се, 

изгубио смисао. Празник рада за многе је 
само прилика за одмор и дружење у природи, 
а радничка права се све стидљивије помињу, 
а још мање штите.
О положају и правима радника из области 
трговине, угоститељства и туризма разгова-
рали смо са Гораном Савановићем, предсјед-
ником Синдиката трговине, угоститељства, 
туризма и услужних дјелатности Републике 
Српске.

Колике су плате радника у обла-
сти угостоитељства, туризма и 

трговине, а колике би, по Вашем 
мишљењу требале бити?

По званичним статистичким подацима, 
плата у области трговине у фебруару 2023. 
године износила је 1.009 КМ, а у угоститељ-
ству 1.119 КМ, док је просјечна плата у Репу-
блици Српској 1.225 КМ. Нажалост, у ове 
износе урачунат је и топли оброк, па и 1/12 
регреса, који исплаћују поједине фирме, те 
трошкови пута. Стварне плате у области трго-
вине су 750 до 850 КМ, а то је најнижа плата 
којој је додат минули рад и, евентуално, већа 
позиција у фирми. У угоститељству су те 
плате тренутно веће и крећу се око 1.000 КМ. 
Ако је износ потрошачке корпе 2.423,40 КМ, 
онда би плате требале да буду минимално 50 
одсто износа  потрошачке корпе.

Недостаје ли Републици Српској 
радника у угоститељству и како 

ријешити овај проблем?

У Републици Српској недостаје радника у 
области угоститељства и туризма. Највише 

недостају школовани кувари и конобари. 
Проблем се може ријешити запошљавањем 
на неодређено вријеме, повећањем плата, 
редовним исплатама и плата и осталих при-
мања, исплатом регреса и, евентуално, пре-
ковременог и ноћног рада и уважавањем 
радника.

Од појединих угоститеља можемо 
чути да, због недостатка радника, 
размишљају о затварању локала. 

Како то коментаришете?

Затварање локала, због недостатка рад-
ника, је логична последица лоше пословне 
политике послодаваца.На жалост, и тога ће 
бити све док послодавци не схвате да њихов 
бизнис умногоме зависи од радника.  Ако 
радник није вреднован и добро плаћен и ако 
није цијењен,  ни он, ни његов рад,  онда нема 
мотивације да остане у таквој фирми.

Какви су услови рада радника које 
Ви представљате, нарочито оних у 

трговини?

Услови рада у области трговине су тешки. 
Поготово је то изражено у великим трговач-
ким центрима. Ради се шест дана седмично и 
имају слободан само један дан. Често је при-
сутан прековремени рад(који није  плаћен).
Жене раднице, којих је око 80% у трговини 
принуђене су често да дижу и носе  велике 
терете.Трговине су затворени објекти гдје 
недостаје кисеоника, објекти нису свагдје 
климатизовани, а често се ради и на ниским 
температурама(због очувања свјежине робе). 
Посебно је тежак рад трудницама и поро-
диљама.Недостаје им слободна и нерадна 
недјеља.

Како се може побољшати положај 
радника и спријечити одлазак у 

иностранство?

Побољшање положаја  радника у овим 
областима може се постићи потписи-
вањем колективних уговора између удру-
жења послодаваца  и синдиката (потребна 
је већа синдикализација  у свим дјелатно-
стима)побољшањем услова рада , увођењем 
нерадне недјеље или ограничењем на само 
једну радну недјељу у мјесецу, али плаћену 
минимално 150% више, затим значајним 
повећањем плата, исплатама регреса који 
не смије бити мањи од  најниже нето  плате  
у Републици Српској. Неопходно је испош-
товати и све празничне дане и републичке 
и  вјерске, наведене у  Закону о празницима 
. Уколико се радник буде поштовао и уважа-
вао и ако послодавци прихвате горе наведене 
приједлоге радници ће се задржати у Репу-
блици Српској и неће одлазити у иностран-
ство.

Горан Савановић, предсједник Синдиката трговине, 
угоститељства, туризма и услужних дјелатности 

Републике Српске

Текст: Бранка Дакић

ВЕЋИМ ПЛАТАМА И УВАЖАВАЊЕМ 
РАДНИКА СПРИЈЕЧИТИ ЊИХОВ ОДЛАЗАК

ГРАДОНАЧЕЛНИК УГОСТИО МАЛЕ ТУРИСТЕГРАДОНАЧЕЛНИК УГОСТИО МАЛЕ ТУРИСТЕ Градоначелник Слободан Јавор угостио је 
групу од тридесетак малишана из Дјечијег 
вртића " Радост" и то централног објекта, те 
објеката из Козарца, Омарске и са Урија.Они у 
пратњи водича, популарног Шеширџије, оби-
лазе град у оквиру пројекта " Мали туристи".
Малишани су се интересовали које то послове 
обавља градоначелник, док је њега занимало 
шта то најмлађим Приједорчанима треба у 
вртићу, те је договорено да када одлуче како 
им може помоћи, пошаљу поруку преко 
својих васпитачица како би им жеље биле 
испуњене.
Пројекат "Мали туристи Приједора" је 
замишљен као јединствен у области туризма 
и предшколског васпитања и намијењен је 
најмлађима и њиховом упознавању из пер-
спективе туристе са средином у којој живе 
и основним културним и привредним обје-
катиам  у граду Приједору.Сваки обилазак 
малишани завршавају вожњом туристичким 
возићем као прави туристи.
Укупан број учесника у овогодишњем 
пројекту је око 200 дјеце предшколског 
узраста из дјечијег вртића "Радост" и приват-
ног вртића "Мики и Мини", распоређених у 
6 група. Обилазак градa радозналих малих 
туриста почео је 25.априла и завршава се у 
петак  28.априла.
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Радови, чији је извођач 
предузеће "Нискоградња 

Марјановић", обухватају рекон-
струкцију постојећег коловоза 

са изградњом обостраних трото-
ара, изградњу пјешачког моста, 
изградњу површинске одводње и 
уличне расвјете.

"Почели смо са изградњом моста 
који ће служити само за пјешаке. 
Постојећи ће служити за моторни 
саобраћај", рекла је Наташа Мрђа, 
представник предузећа "Ниско-
градња Марјановић".
Из Градске управе изразили су 
задовољство што се, како је раније 
и најављено, наставља уређење 
Пећана као највећег градског 
насеља, а које је годинама уназад 
остајало по страни.
"Након сагледавања стања на 
терену и прегледом комуналне 
инфраструктуре, наша одлука 
је била да прво санирамо вре-
ловодне, водоводне и канали-
зационе цијеви, јер су биле у 
дотрајалном стању, па да кренемо 
са радовима. Ова саобраћајница 
биће асфалтирана и проширена, 
а то ће свакако допринијети томе 
да овај дио града добије нови 
изглед", рекао је Драгослав Кабић, 

начелник Одјељења за саобраћај 
и комуналне послове. 
"Када говоримо о насељу Пећани 
овдје живи велики број станов-
ника, међу којима је и велики 
број дјеце, која овдје похађају 
школу. Ово насеље је годинама 
било запуштено. Конкретне 
ствари смо урадили у прошлој 
години и ту нећемо стати. И овде 
године ћемо наставити са радо-
вима, да одређене ствари побољ-
шамо у корист наших суграђана", 
рекао је градоначелник Слободан 
Јавор.

Вриједност радова 1.370.000 КМ

ПОЧЕЛА РЕКОНСТРУКЦИЈА 
УЛИЦЕ МИТРОПОЛИТА 

ПЕТРА ЗИМОЊИЋА
У приједорском насељу Пећани почела је реконструкција 
Улице митрополита Петра Зимоњића. За ове радове из 
буџета града путем кредита обезбијеђено је 1.370.000 КМ, а 
рок за завршетак је 90 дана.

Из Градске управе 
истичу да је расписан 
тендер за изградњу дје-
чијег вртића у овом при-
једорском насељу.

Представници Градске управе у обиласку радова 

Нови изглед Улице митрополита Петра Зимоњића

Градоначелник о канализационој мрежи у Туковима

"Ово је поражавајуће, катастрофа и срамота 
претходне власти која је 15 дугих година при-
чала, обећавала, улагала, а на крају, кад под-
вучете црту, видите да ништа није урађено 
како треба", поручио је градоначелник Сло-
бодан Јавор коментаришући стање канализа-
ционе мреже у насељу Тукови. 
Јавор је на конференцији за новинаре рекао 
да се он неће бавити тиме да ли је заказала 

струка, надзор или нешто треће, али да ће 
све информације, видео-материјал и доку-
ментацију овлаштене фирме која је ура-
дила детаљну анализу стања канализационе 
мреже у Туковима, доставити полицијским 
органима на даље поступање.
"За ово неко мора одговарати. Немогуће је да 
након 15 година и утрошених преко 9,7 мили-
она КМ, нико није одговоран. Неко мора одго-
варати, а ми ћемо учинити све да грађани 
буду заштићени. Наставићемо интензивно 
радити на рјешавању проблема канализа-
ције у Туковима", категоричан је градоначел-
ник Приједора. Он није могао прецизирати 
којим темпом ће се то одвијати, јер би то, како 
је рекао, било неозбиљно, с обзиром да није 
затворена ни финансијска конструкција за 
наредни период.
"Ми ћемо инсистирати да се канализација 
заврши и тражити подршку републичких 

власти", нагласио је Јавор. 
Стање канализационе мреже у Туковима, 
градоначелник је појаснио графиконом који 
је настао на основу снимака робота.
"Графикон јасно показује да је буквално 
сваки центиметар дошло до слијегања. Поје-
дини дијелови унутар саме канализационе 
мреже имају одступања до 45 центиметара, 
што је поражавајуће и срамота", рекао је Јавор.
Ових дана требало би да буде комплети-
рана сва документација од фирме "Радис" 
из Источног Сарајева, коју је Град Приједор 
ангажовао да сними и анализира стање на 
терену. Документација ће бити уступљена 
надлежним полицијским органима, речено 
је новинарима. Канализациони систем у при-
једорском насељу Тукови, у чију изградњу је 
уложено око 9,7 милиона марака, неупотре-
бљив је, а за реконструкцију је потребно око 
6,3 милиона марака.

У ТОКУ ТЕНДЕР ЗА ИЗГРАДЊУ ВРТИЋА НА ПЕЋАНИМА

Град Приједор расписао је тендер за изградњу вртића у насељу Пећани. У нови 
објекат биће утрошено око 3,2 милиона КМ и у њему ће боравити око 220 дјеце.
"Чим се заврши сва тендерска процедура и одабере најповољнији понуђач, 
одмах ћемо ући у радове. Вријеме нам је веома битно. Рок за завршетак радова 
је 18 мјесеци, али добро би било да буде и краће. Опет ће нас дочекати уписи у 
вртиће и дуге листе чекања. Изградња новог вртића нам је један од приоритета. 
Показали смо да смо испоштовали све што смо досад договорили с грађанима", 
рекао је Јавор. Он је подсјетио да ће изградња самог објекта коштати 3,2 милиона 
КМ, с тим да је потребно обезбиједити додатна средства за опремање и уређење 
вртића. "Са српским чланом Предсједништва БиХ, Жељком Цвијановић, дого-
ворено је да јој се, по завршетку изградње објекта, достави пројекат уређења и 
намјештања вртића. У ту сврху ћемо добити преко милион марака", рекао је Јавор.

НЕКО МОРА ОДГОВАРАТИ ЗА КАТАСТРОФАЛНО СТАЊЕ 
Текст: Деборах Совиљ

Са конференције за новинаре
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Шетња ботаничком баштом, 
представљање природних 

производа од љубичице само су 
дио активности, које су у склопу 
манифестације ''Дани љубичице'', 
у Црној Долини, у одличном при-
родном амбијенту, организовале 
чланице Удружења жена ''Херба'' 
из Приједора. Жељеле су, како 
кажу, да прикажу све оно што оне 
раде. 
''Живим у Црној Долини. Имам 
расадник егзотичног биља и 
воћа. Од тога правим чајеве, 
ликере, мелем и оксимел. Због 
тога сам и постала члан Удру-
жења, јер желим да природни 
производи добију своју вријед-
ност на тржишту'', навела је Сла-
вица Муњиза, члан Удружења 

жена ''Херба'' из Приједора. 
Указивање на значај природ-
них производа био је и циљ 
манифестације ''Дани 
љубичице''. Излож-
бено-продајна 
манифеста-
ција одржана 
је на поро-
дичном 
имању 
Славице 
Пилипо-
вић, Прије-
дорчанке с 
аустријским 
цертифика-
том експерта за 
љековито биље. 
''Све је на бази биља. 
Имамо чајеве, зачинске 
соли, уље са љубичицом, аро-

матична вина и мелеме. Ту је 
и сушено љековито биље међу 
којима се налази невен, нана, 

коприва, матичњак, 
љубичица, лаванда, 

глог, сријемуша и 
остало'', рекла 

је Славица.
И сам 
логотип 
Удружења 
и  назив 
''Херба'' 
симбол је 

за гаранто-
вано добар 

квалитет  , 
узгој и пре-

раду биља без 
употребе хемијских 

средстава за рад на при-
родним основама. Свјетлана 

Кондић, предсједник удружења 
жена ''Херба'' и магистар фарма-
ције наводи да су овакве мани-
фестације веома значајне и 
едукативне за посјетиоце. 
''Удружење  је основано 2021. 
године с циљем да ујединимо 
жене под једну мисао, а то је  ску-
пљање,  прерада и производња  
природних препарата '', додала је 
Кондићева и истакла да је и ова 
манифестација „Хербе“ проте-
кла у врло пријатној атмосфери. 
Удружење жена ''Херба'' тренутно 
броји шест чланица али у удру-
жењу  очекују да би им се у наред-
ном периоду могао повећати број 
чланова.
''Постоји тренд враћања природи 
и кориштење природних прерата. 
Видим да људи препознају ту 
нашу мисао и враћају се правим 
вриједностима. Надам се да ће то 
млађе генерације препознати и 
да ће нам се придружити“, рекла 
је Кондићева.

ОРГАНИЗОВАНА И ТОМ-
БОЛА

На „Данима љубичице“ 
организована  је и том-
бола на којој је пет срет-
них посјетилаца освојило 
пригодне пакете с произ-
водима вриједних руку чла-
ница ''Хербе''. Умјетничку 
ноту манифестацији дао је 
двојац Горан Вукоје и Бојан 
Бабић, виртуози на акустич-
ној гитари.

Организатор манифеста-
ције, Удружење које наступа 
са слоганом : ''Једна визија, 
једно удружење, једно име 
-херба'', планира да ''Дани 
љубичице'' постану тради-
ционална манифестација. 

НА ''ДАНИМА  ЉУБИЧИЦЕ'' 
СВЕ НА БАЗИ БИЉА, ОД 

ЧАЈЕВА ДО МЕЛЕМА И ВИНА
Текст: Ведрана Нишевић

У Црној Долини Удружење „Херба“ организовало 
занимљиву манифестацију

Чланице Удружења ''Херба''

Матичњак
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Данијела Ступар, самохрана мајка двоје 
дјеце из Приједора која болује од акутне 

леукемије треба нашу помоћ. Кућа у којој 
борави у  лошем је стању. Сама не може, јер 
се скоро вратила из Београда након седмо-
мјесечне борбе с болешћу. Снаге још увијек 
нема да се врати на посао, а хладно вријеме 
не смије, како каже дочекати  без боље стола-
рије и зидова. 
'' Најбитније ми је да се реновира кућа због 
дјеце. Све нам прокишњава. Столарија је 
катастрофална, јер осјетимо и кад мало 
вјетар дуне, а камоли кад киша пада или 
кад је хладније. Запослена сам у једној при-
једорској радњи. Имам минималац, јер сам 
на боловању. То није довољно да бих могла да 
реновирам кућу'', прича Данијела. 
Додаје, да је прошле године у августу сазнала 
да болује од акутне леукемије. 
''Отишла сам на редовну контролу. Када су 
налази стигли, видјели су да нешто није у 
реду. Пребацили су ме у Бања Луку, а затим 
открили о каквој болести је ријеч. Није јед-
ноставно кад сазнате да имате најтежу врсту 
леукемије. Од септембра сам била у Београду 
на одјелу за хематологију. Урађена је транс-
платација, а донор је био из Њемачке. Да 
ли сам успјела да се излијечим сазнаћу тек 
за годину дана када све дође на своје'', каже 
Данијела. 
Највећа брига приликом одласка на лијечење 
била су јој дјеца. Иако једно има шеснаест, а 

друго седамнаест година чињеница да живе 
у кући која је у трошном стању, није јој дала 
мира ни у Београду. Због тога је, како прича 
ова храба жена, знала  да мора да се излијечи 
и да је они чекају кући. 
''У свему томе била сам оптимистична. 
Мислила сам само на њих. Због тога ми је и 
приоритет сада када сам се вратила да некако 
нађем рјешење да средимо кућу и да имамо 
нормалне услове за живот. Купатило нам 
је исто у јако лошем стању. Обраћала сам се 
представницима града Приједора за помоћ 
и они су организовали хуманитарну акцију. 
Због тога сам им веома захвална'', каже Сту-
парева. 
Хуманост на дјелу показали су чланови 
Кошаркашког клуба ''Приједор-Спартак'' који 
су прикупили одређена новчана средства за 
помоћ Данијели.
''На утакмици финала ''Плеј оф'' сав приход 
од карата усмјерили смо за помоћ Данијели. 
Прикупљено је негдје око 850КМ. То је један 
скроман допринос нашег клуба како би она 
могла да ријеши здравствене проблеме и да 
омогући лакши живот себи и својој дјеци'', 
навео је Драгослав Кабић, предсједник КК 
''Приједор-Спартак''.

Сви они који желе да помогну 
Данијели новац могу да уплате на 

жиро рачун НЛБ банке

5620078130337713

ДАНИЈЕЛИ СТУПАР (35)  ДАНИЈЕЛИ СТУПАР (35)  
ИЗ ПРИЈЕДОРА, КОЈА СЕ ИЗ ПРИЈЕДОРА, КОЈА СЕ 
ЛИЈЕЧИ ОД ЛЕУКЕМИЈЕ, ЛИЈЕЧИ ОД ЛЕУКЕМИЈЕ, 
ПОТРЕБНА НАША ПОМОЋПОТРЕБНА НАША ПОМОЋ

Марија и Раде Јефтић просла-
вили су 50 година брака, у којем 
су стекли два сина и три унуке. 
Марија се у Приједор преселила 
из Панчева давне 1973. године, и 
то због љубави. И данас се добро 
сјећа дана када је упознала 
супруга.
"Упознали смо се у Козарцу на 
једној свадби 1972. године. Он 
је тада имао црвеног "принца", 
а тада је ријетко ко имао ауто у 
Приједору. Са свадбе смо отишли 
у Љубију на игранку, он, ја и његов 
најбољи пријатељ Звонко Брише-
вац. Ја сам послије тога говорила 
"Да је Звонко имао ауто, можда 
бих била његова дјевојка, али 
пошто је Раде имао ауто, постала 
сам његова дјевојка", прича кроз 
шалу Марија и закључује да само 
брак  из љубави може да опстане. 
Било је и тешких тренутака, али 
су их Раде и она успјешно пре-
бродили.

"Живот је дуг, 50 година смо 
скупа. Требало је све изградити 
и направити, али заједничким 
снагама све се може. Нас двоје 
смо заједно све успјели", истиче 
Марија. 
Праштање, разумијевање и 
љубав, најважнији су у браку, 
сматра Раде. У шали каже да је 
од свега наведеног битније да је 

жена главна у кући.
"Најважнија је порука "Ја сам 
газда у кући, али увијек буде 
како жена каже". Ко разумије-раз-
умије", додаје он.
Ово двоје супружника пола 
вијека брачног живота обиље-
жили су уз пригодну свечаности, 
са члановима породице и прија-
тељима.

Текст: Текст: Ведрана НишевићВедрана Нишевић

КупатилоКућа

Покажимо хуманост!Покажимо хуманост!

Марија и Раде Јефтић прославили пола вијека брака

БРАК МОЖЕ ДА ОПСТАНЕ САМО АКО ЈЕ СКЛОПЉЕН ИЗ ЉУБАВИ

Марија и Раде

Текст: Б. Дакић

Са прославе
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НЕРАДНИ ДАНИ ПОВОДОМ 
ПРВОМАЈСКИХ ПРАЗНИКА

У ПРИЈЕДОРУ ОБИЉЕЖЕН 
ДАН ПЛАНЕТЕ ЗЕМЉЕ

Код спомен-обиљежја у Горњем Јеловцу 
служен је парастос и положени су вијенци 
у знак сјећања на погинуле борце  у про-
теклом Одбрамбено-отаџбинском рату. Са 
овог мјеста поручено је да се никада не 
заборављају они који су животе уградили 
у темеље наше државе. Небојша Зорић из 
Горњег Јеловца имао је 15 година када је 
његов отац погинуо у Одбрамбено-отаџ-
бинском рату. Бол и туга и даље су при-
сутни,  иако је од погибије оца прошло 
скоро 30 година.

''Мој отац је уствари прво нестао,  па су га 
тек након двије године пронашли у неким 
врећама. Иако је то било давно, никада се 
не може заборавити'', рекао је Зорић.
Из Мјесне борачке организације Горњи 
Јеловац и Градске борачке организације 

Приједор истичу да је дужност свих нас 
да се сјећамо оних који су животе дали за 
нашу државу. 
''Сваке године морамо то памтити. Не 
смијемо заборавити, не смијемо дозво-
лити да се заборави. Морамо пренијети на 
наше омладинце и на нашу дјецу '', навео 
је Владимир Бојанић, предсједник Мјесне 
борачке организације Горњи Јеловац. 
''Памтимо и не заборављамо. Представ-
ници наше борачке организације увијек су 
присутни на свим обиљежавањима'', додао 
је Славиша Књегињић, потпредсједник 
градске Борачке организације Приједор. 
У Горњем Јеловцу помен је служен за 20 
погинулих бораца у Одбрамбено-отаџбин-
ском рату. 

Сузана Гашић, новоименовани је пред-
сједник Градског одбора ''Демос'' Приједор. 
Одлучено је то на изборној Скупштини ове 
странке која је одржана у Приједору.
''Крећемо са конкретним акцијама на 
терену,  са разговорима са грађанима да 
видимо гдје можемо да помогнемо. Сврха 
постојања ДЕМОС-а је да будемо на услузи 
нашим грађанима и разговарамо о про-
блемима са којима се суочавају. Имамо и 
одличну сарадњу са коалиционим партне-
рима'', навела је Гашићева.
За замјеника предсједника Градског одбора 

''Демос'' изабран је Жељко Карајица.
'' Долазим из привреде и покушаћу својим 
дјеловањем кроз политику да приближим 
привреднике , те да се они боре за своја 
права, наравно она која их законом сле-
дују'', рекао је Карајица.
И представници других политичких пар-
тија са којима је ДЕМОС у коалицији при-
суствовали су Изборној скупштини. 
''Они су са нама већ годинама ту. Прате нас 
у свим коалиционим активностима. Ми 
смо до сада имали успјешну сарадњу,  а 
сигурно ћемо тако наставити и у наредном 
периоду'', навео је Драгослав Кабић, пред-
сједник Градског одбора СНСД-а.
Из ''Демоса'' су поручили да ће заједно са 
својим члановима покушати да допринесу 
развоју града Приједора, али и Републике 
Српке.

У складу са Законом о празницима Републике 
Српске нерадни дани поводом републичких праз-
ника Међународног празника рада и Дана побједе 
над фашизмом су 1. и 2. и 9. мај. 2023.године саоп-
штено је из Министарства локалне управе и само-
управе Републике Српске
У данe празника Републике не раде републички 
органи и организације, органи јединице локалне 
самоуправе, предузећа, установе и друге орга-
низације и лица која професионално обављају 
услужне и производне дјелатности.
Начелник општине, односно градоначелник ће 
одредити која су предузећа, установе и друге орга-
низације са подручја јединице локалне самоу-
праве дужни да раде и у дане празника Републике 
и у ком обиму, ради задовољења неопходних 
потреба грађанa.

Мјештани Мјесне заједнице Орловача већ дуги 
низ година организују акцију чишћења и уређења 
друштвеног дома, породичне амбуланте и про-
стора око споменика погинулим борцима. Како 
кажу, на тај начин желе да очувају околину у којој 
живе. 
''На овај начин дајемо допринос очувању наше 
околине, нашим радом, нашим окупљањем сваке 
године'', рекла је Мира Марчетић, мјештанин 
Орловаче. 
Из ове Мјесне заједнице истичу да су акцију 
чишћења и уређења ове године одлучили орга-
низовати на дан када се обиљежава Дан планете 
земље. 
''Ово је једна традиционална акција коју ми сваке 
године понављамо уз помоћ Градске управе. 
Грађани у својој Мјесној заједници воде рачуна 
прије свега о заштити животне средине,  о прику-
пљању смећа и свега онога што је у њиховој над-
лежности'', навео је Драгослав Кабић, мјештанин 
Орловаче. 
По први пут Дан планете земље обиљежили су и 
млади из Савеза независних социјалдемократа. 
Они су одлучили да град уљепшају новим садни-
цама. 
''Организовали смо еколошку акцију у којој ћемо 
на три локације у граду да посадимо саднице 
на локацијама Градске управе, на улазу у Љетну 
башту као и један простор зелене површине 
испред Градске читаонице и Туристичке органи-
зације'', рекао је Огњен Вукојевић, предсједник 
младих СНСД-а Приједор. 
''Оваква акција јасан је показатељ еколошке освје-
штености, не само младих људи, него и уопш-
тено грађана града Приједора, али је и показатељ 
да су млади увијек носиоци друштвено корис-
них пројеката и иницијатори добрих и корисних 
идеја'', додала је Бојана Сучевић, секретар младих 
СНСД-а Приједор. 
Први Дан планете Земље званично је обиљежен 
22.априла 1970. године, а иницијатива је покре-
нута у Сједињеним Америчким државама.

СУЗАНА ГАШИЋ НОВИ 
ПРЕДСЈЕДНИК ГРАДСКОГ 
ОДБОРА ''ДЕМОС-A''

Код спомен обиљежјаКод спомен обиљежја

Небојша Зорић, син погинулог борца

ПОМЕН ЗА 20 ПОГИНУЛИХ ПОМЕН ЗА 20 ПОГИНУЛИХ 
ЈУНАКА У ГОРЊЕМ ЈЕЛОВЦУЈУНАКА У ГОРЊЕМ ЈЕЛОВЦУ

Текстове припремила: Ведрана Нишевић

Коалициони партнери

ДЕМОС

Млади уљепшали град садницама
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ДРУЖЕЊЕ ЧИТАЛАЦА ПОВОДОМ СВЈЕТСКОГ ДАНА КЊИГЕ

Стари мјештани Љубије 
посљедњих година с ностал-

гијом испрате Први мај, праз-
ник рада. Времена која су  била, 
више не могу да врате. Увјерен је 
у   то  Радован Кнежевић, рудар у 
пензији који је у РЖР-у ''Љубија'' 
провео четрдесет година радног 
вијека. Празник рада за њих је 
тада био дан великог славља и 
окупљања. Данас је то, тврди он, 
само дан када могу да се сјећају 
лијепих времена која су, како 
каже,  нажалост иза њих. 
'' Цесте су биле пуне, све је било 
окићено. Заставе тробојке биле 
су на свим мјестима у Љубији. 
Будила нас је лимена глазба, тако 
смо је  ми тад звали .  Пуни пар-
кови и младих и старих. Сви као 
једно.  Једноставно мислио сам 
да је то тако свагдје и да се тако 

слави Први мај и био сам сигуран 
да је код нас у нашој варошици 
тад било најбоље'', прича Кнеже-
вић. 
Пензију у Руднику жељезне 
руде ''Љубија'' дочекала је и Каћа 
Малеш. Кроз сузе се сјећа тих вре-
мена, када за Први мај, у кући 
није било ниједног мјештана 
Љубије. Сви су били на улици 
и заједно уз игру и пјесму про-
слављали тај дан. 
''Задатак смо имали да оберемо 
лишће и окитимо град, прије 
Првог маја. Уочи празника рада  
овдје на тргу су биле бакљаде. 
Имали смо ми своју плех музику 
која је свирала око три сата иза 
поноћи и будила све мјештане 
да иду на уранак код ''Шишиног 
храста''. Тако се тад звао.  Вјерујете 
ми ишли су сви. Сада је немо-

гуће окупити десет људи, а ми 
смо могли све да  организујемо за 
неколико  дана. Сад се више ни не 
слави'', каже Каћа. 
У овој данас скромној варо-
шици постоји и Удружење жена 
''Рударка'' које је основано 2011. 
године с циљем да чува сјећања 
на љепша и боља времена Љубије. 
''Радимо на побољшању квали-
тета живљења, на очувању тра-
диције и културе наших народа и 
обичаја. Имамо мјешовито удру-
жење . Ту су жене свих вјера.  Јако 
лијепо се слажемо, радимо ручне 
радове, учествујемо у хумани-
тарним акцијама'', наводи Весна 
Шолаја, предсједник Удружења 
''Рударка'' Љубија. 
У Љубији сада, како кажу мјеш-
тани, за први мај влада потпуна 
тишина. Чежња за прошлим 
временима, јача је сад и од плех 
музике која је у  годинама прош-
лог времена гласно свирала на 
улицама ове сада већ утихнуле 
рударске варошице.

Љубитељи писане ријечи који су посјетили 
Градску читаоницу и са собом донијели 
омиљену књигу, имали су прилику да прочи-
тају најљепше цитате и стихове.  
"Прочитала сам одломке из књиге "Амари и 
ноћна браћа". То је књига која се дуже чита, 
али ми се баш  допала", истакла је Аника 
Татић.
Народна библиотека "Ћирило и Методије" 
на овај начин жели сваког, а посебно младе, 
подстаћи на читање, те промовисати издава-
штво и заштиту ауторских права.
"Организовали смо и  дружење са малиша-
нима Дјечијег вртића "Сњежана" на Пећа-
нима, њих су посјетити наши библиотекари. 
Дјеца су имала прилику да уживају у бајкама 
и причама за дјецу, да се играју и цртају", 
рекла је библиотекар НБ "Ћирило и Методије", 
Ведрана Тошић. "Вече уз најдражу књигу мог 
живота",  приредила је  Народна библиотека 
"Ћирило и Методије" поводом обиљежавања 
23. априла - Свјетског дана књиге и ауторских 
права.

Првомајска сјећања мјештана рударске варошице 

Текст: Ведрана Нишевић

Текст: В. Нишевић

ЧЕЖЊА ЗА СТАРИМ 
ВРЕМЕНИМА ЈАЧА И ОД 

ПЛЕХ МУЗИКЕ

Каћа Малеш: За 
први мај сада 

изађем на прозор 
затворим очи и 
замишљам све 
то. Уживам пар 

минута, а онда ми 
сузе крену када се 
вратим у реалност 

и схватим да је 
све то нешто што 
не може више да 

се понови.

РЖР ''Љубија''

Весна Шолаја и Каћа Малеш Радован Кнежевић, рудар у пензији 

Успомене
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Чланови бројних Културно-
умјетничких друштава и етно 
група одушевили су публику 
на концерту ''Козарски вјесник 
и пријатељи'' који је одржан у 
Спортској дворани ''Младост''. 
Традиционалном народном 
игром и пјесмом показали су да 
добро чувају српску традицију и 
обичаје. 
''Мислим да су овакве манифе-
стације итекако битне за наш 
развитак како у културном тако 
и у духовном погледу, јер ово је 

заиста један диван начин како то 
шта је фолклор и шта он заиста 
значи приближимо публици'', 
рекла је Теодора Тодоровић, 
члан СКУД-а ''Др Младен Стоја-
новић'' Приједор.  На концерту  је 
наступила и недаавно основано 
етно друштво „Српски соколови 
Козаре“. И за њих је овај концерт 
био својеврсна афирмација, 
прије свега изворног пјевања.
''Представили смо с нашом 
изворном поткозарском пјесмом 
''Ој, ђевојко, драга душо моја'', 
додао је Бранко Василић, члан 
етно друштва ''Српски соколови 
Козаре''. Новчана средства од про-
даје улазница биће усмјерена у 
хуманитарне сврхе, наводе орга-
низатори. 
''Концерт је организован на ини-
цијативу СКУД-а ''Др Младен 
Стојановић“. Захвалан сам на 
идеји да на једном мјесту оку-
пимо Културно-умјетничка 
друштва, пјевачке групе и 
естрадне умјетнике из нашег 
града и одржимо један овакав 
концерт'', додао је Горан Вујчић, 
в.д. директора ИПЦ-а ''Козарски 
вјесник''. А о тој доброј сарадњи 
говоре и у СКУД-у „Др Младен 
Стојановић“. Кажу  ИПЦ „Козар-
ски вјесник“медијси нас подр-
жава у свакој прлици. 
'' Концерт је коначно прилика да 
радимо нешто заједно , да им се 
одужимо. Ово је уједно прилика 
и да покажемо шта град има  још 
занимљиво на културној сцени'', 

У Дворани „Младост“ одржан концерт „Козарски вјесник и пријатељи“

ПОДРШКА ГРАДА, КУД-ОВА, ЕТНО ДРУШТАВА, ПЈЕВАЧКИХ ГРУПА, ПОДРШКА ГРАДА, КУД-ОВА, ЕТНО ДРУШТАВА, ПЈЕВАЧКИХ ГРУПА, ПЈЕВАЧА... ПЈЕВАЧА... 

Текст: Ведрана Нишевић
МИЉАТОВИЋ: „ОЧЕКУЈЕМ ДА МИЉАТОВИЋ: „ОЧЕКУЈЕМ ДА 

ОВАКВИ КОНЦЕРТИ ПОСТАНУ ОВАКВИ КОНЦЕРТИ ПОСТАНУ 
ТРАДИЦИЈА“ТРАДИЦИЈА“

''Изводио сам композицију ''Изводио сам композицију 
''Чаролија'', чији смо аутори ''Чаролија'', чији смо аутори 

Меда Арнаутовић и ја. Наишао Меда Арнаутовић и ја. Наишао 
сам на врло топао пријем сам на врло топао пријем 

публике, која није била мно-публике, која није била мно-
гобројна, али је очигледно гобројна, али је очигледно 

уживала у квалитетном уживала у квалитетном 
програму. Надам се да ће програму. Надам се да ће 

овакви концерти прерасти у овакви концерти прерасти у 
традицију.“,рекао је Предраг традицију.“,рекао је Предраг 

Миљатовић. Миљатовић. 

'' КУД ''Осман Џафић се на концерту ''Козарски вјесник и пријатељи'' 
представио са старијом фолклорном групом која је извела кореогра-
фију ''Бирачко коло''. „Посебна нам је част што смо дали свој допринос 
и својим учешћем употпунили хуманитарни концерт.  „Козарски вјес-
ник“ прати наше наступе, а ми се радо одазивамо свим програмима који 
се одржавају у нашем граду'', навела је Алма Семанић, секретар КУД-а 
''Осман Џафић''

ЗОРАН ПАПАК: ЗОРАН ПАПАК: 
Наступио сам са Наступио сам са 
нумером ''Јесен нумером ''Јесен 
стигла''. Концерт је стигла''. Концерт је 
одлично организо-одлично организо-
ван. Част ми је што ван. Част ми је што 

сам био дио овако једне сам био дио овако једне 
хуманитарне приче. хуманитарне приче. 

,,,,

ЋУЛУМ: „СА РАДОШЋУ 
САМ ПРИХВАТИО 
ПОЗИВ СА РТВ ПРИЈЕ-
ДОР“

„ Са радошћу сам прихва-
тио позив људи са РТВ Приједор да 
наступим на хуманитарном кон-
церту и дам свој скромни допри-
нос. Увијек се радо одазивам на 
позиве када је ријеч о оваквим кон-
цертима, јер мислим да је битно да 
се подржавамо и помажемо. Са РТВ 
Приједор сам увијек имао добру 
сарадњу и надам се томе и убудуће, 
наравно  на обострано задовољ-
ство. Наступио сам са моје двије 
ауторске пјесме :''Кофер прошло-
сти'' и ''Мирише Јасмин''. Ускоро 
ће изаћи и моја нова пјесма под 
називом ''Остајем овдје'' , аутора 
Драгане Д.Мирковић у сарадњи са 
мојим пријатељем Александром 
Софронијевићем.

,,,,
Средња група Културно-умјет-
ничког друштва "Душан Пан-
телић" из Буснова протеклог 
викенда наступила је на Дјечијем 
фестивалу фолклора "Нек живи 
љубав" у Равном Селу у Србији. 
Приједорчани су се присут-
нима представили кореогра-
фијом "Клецка". Како истичу у 
овом друштву, домаћинима су 
захвални на организацији фести-
вала и још љепшем гостоприм-
ству. 
"Одличан наступ, прелијепо 
дружење и нова пријатељства 
у Србији залог су за наш бољи 
и квалитетнији рад. Очекујемо 
позиве за нове наступе ван гра-

ЧЛАНОВИ КУД-а "ДУШАН 
ПАНТЕЛИЋ" ОДУШЕВИЛИ ПУБЛИКУ У СРБИЈИ

Текст: М. Шодић
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каже Небојша Алексић, секретар 
СКУД-а ''Др Младен Стојановић'' 
Приједор. 
На концерту су учествовали још 
улествоавли чланови  КУД-а 
''Осман Џафић'', КУД-а ''Милан 
Егић'' из Брезичана, КУД-а ''Омар-
ска'', Удружења за очување тра-
диције Приједор, потом Дејан 
Ћулум, Предраг Миљатовић, 
Мирјана Болтић и Зоран Папак. 
Генерални покровитељ концерта 
био је град Приједор. Средства од 
продаје улазница, према најави 
организатора ИПЦ „Козарски 
вјесник“ одлазе у хуманитарне 
сврхе. Концерт ''Козарски вјесник и при- јатељи'' завршен је на најбољи 

могући начин, игром у којој су се 
извођачима у ''Козарачком колу'' 
придружила и публика.

Ученици О сновне 
школе "Петар Кочић" 
у Приједору били су 
домаћини основцима 
из школе "Борисав 
Станковић" из Бања 
Луке. Ријеч је о узврат-
ној посјети у оквиру 
пројекта "Историја је 
учитељица живота". 
Циљ је да ученици 
једни друге упознају 
са историјским лич-
ностима и знамени-
тостима оба града. У 
Основној школи "Петар 
Кочић" одржан је исто-

ријски час. Ученици 
су посјетили храм 
Светих апостола Петра 
и Павла и Партизан-
ско гробље Пухарине у 
Великом Паланчишту, 
манастир Милошевац 

и Спомен-кућу поро-
дице Стојановић. У 
оквиру завршнице овог 
пројекта планиран 
је излет основаца из 
Бањалуке и Приједора 
на Мраковици.

УЧЕНИЦИ ИЗ БАЊАЛУКЕ 
ПОСЈЕТИЛИ ОШ "ПЕТАР КОЧИЋ"

Са историјског часа 

У Дворани „Младост“ одржан концерт „Козарски вјесник и пријатељи“

ПОДРШКА ГРАДА, КУД-ОВА, ЕТНО ДРУШТАВА, ПЈЕВАЧКИХ ГРУПА, ПОДРШКА ГРАДА, КУД-ОВА, ЕТНО ДРУШТАВА, ПЈЕВАЧКИХ ГРУПА, ПЈЕВАЧА... ПЈЕВАЧА... 

Учешће на оваквим концер-
тима од великог је значаја, 
наводе учесници. ''Сваки пут 
кад учествујемо на неком кон-
церту то је прелијеп осјећај'', 
истакла је Анђела Тејић, члан 
КУД-а '' Омарска''

'' КУД ''Осман Џафић се на концерту ''Козарски вјесник и пријатељи'' 
представио са старијом фолклорном групом која је извела кореогра-
фију ''Бирачко коло''. „Посебна нам је част што смо дали свој допринос 
и својим учешћем употпунили хуманитарни концерт.  „Козарски вјес-
ник“ прати наше наступе, а ми се радо одазивамо свим програмима који 
се одржавају у нашем граду'', навела је Алма Семанић, секретар КУД-а 
''Осман Џафић''

Извођачки ансамбл и 
женска пјевачка сек-
ција КУД-а „Омраска“ 
представили су се на 
концерту.  Кажу да су 
радо  прихватили позив 
и одазвали се. „Екипе 
''Козарског вјесника'' 
прате наш рад од самог 
оснивања и извјеш-
тавају о нашем раду, 
на чему смо им много 
захвални'', рекао је Ранко 
Анђић, предсједник 
КУД-а ''Омарска''. 

„Била ми „Била ми 
је част је част 

што сам што сам 
била била 

позвана позвана 
да будем да будем 

дио овако једне дио овако једне 
хуманитарне хуманитарне 

приче. Надам се приче. Надам се 
и да је публика и да је публика 

уживала“, рекла је уживала“, рекла је 
Мирјана Болтић. Мирјана Болтић. 

,,,,

ЧЛАНОВИ КУД-а "ДУШАН 
ПАНТЕЛИЋ" ОДУШЕВИЛИ ПУБЛИКУ У СРБИЈИ

ница Републике Српске с циљем да у што љепшем свијетлу предста-
вимо наше село Буснове и Град Приједор", истичу из овог друштва. 
Организатор Дјечијег фестивала "Нек живи љубав", који је окупио 
око 250 учесника је КУД "Шове" из Равног Села. У повратку за При-
једор, чланови КУД-а "Душан Пантелић" посјетили су Нови Сад и 
Етно-село "Станишићи" у Бијељини.

КУД "Душан Пантелић" у Србији

Текст: М. Шодић
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 Муриса Марић, извршни директор Удружења 
грађана “ДОН”

Година је почела са поскупљењем елек-
тричне енергије. Нови обрачун поготово 
је тешко пао онима који се грију на струју. 
Да ли су се грађани обраћали Удружењу за 
заштиту потрошача због увећаних рачуна?

Грађани реагују тек кад се та прича заврши. 
Говорило се о блок тарифама, али данас 
имамо поскупљења друге врсте. Ту су блок 
тарифе до 500 па преко 500, до 1.500 и изнад 
1.500 киловата, али ту је и осигурана снага, 
која је са 1,40 КМ отишла на малтене 3 КМ. 
Имамо и раздвајање дистрибутивне мреже. 
Поред оне на нивоу Републике Српске, ту је и 
дистрибутивна мрежа на нивоу БиХ. Много 
је више намета него што смо имали у прош-
лом периоду. Велики број суграђана нам 
се обратио у фебруару, поготово они који су 
прије ових поскупљења сматрали да то њих 
не дотиче, јер имају киловат-два у гаражама, 
викендицама, гдје се не користи много елек-
трична енергија. Међутим, сада је тај рачун 
са 8,00 отишао на најмање петнаестак КМ, 
малтене дупло, тако да су људи реаговали, 
тражећи објашњење  зашто је толики рачун. 
Поскупљење је драстично. Оно је закачило 
све нас који имамо потрошњу која је нешто 
другачија, а поготово је закачило оне који се 
грију на електричну енергију и данас плаћају 
данак ако потроше изнад 1.500 киловата. Али 
као и на све друго, ми се и на то навикнемо. 
Дигне се халабука која потраје пола мјесеца 
и онда престанемо о томе причати, платимо 
јер кажу, тако се мора. Грађани немају праву 
реакцију, да и не мора тако. Извозимо елек-
тричну енергију, а своје грађане кажњавамо 
овако високим цијенама. 

Недавно је пажњу јавности привукао 
случај Бањалучанина који се побунио, јер 
су му у некој трговини, приликом плаћања 
картицом, заокружили укупан износ за 
пар фенинга више него што би требало. 
Како кажу потрошачи, досад су бар били 

сигурни да ће тим начином плаћања 
избјећи трговачке трикове.

Грађани, у суштини, не провјеравају своје 
рачуне, нити да ли им је зарачуната цијена 
коју виде на рафама, а камоли да ли је цијена 
заокружена. Случај који сте споменули, пока-
затељ је колико данас сви морају обратити 
пажњу на то. Заокруживање на картици 
нема никаквог смисла. Знамо да због непо-
стојања апоена новчаница мањих од пет 
фенинга, трговци у БиХ заокружују цијене. А 
сада се дешава да ни на картици немамо те 
апоене. То је кршење закона и није довољно 
да се обратимо трговцу и добијемо својих 
пет фенинга. Ово је прича за инспекцијске 
органе и то се не би смјело понављати нити 
постати пракса. Забрањена је законом. Тре-
бали би се сви придржавати тога. Нико од 
нас није ушао у трговину да је остао дужан 
трговцу, па зашто трговац остаје нама дужан? 
Они нас убјеђују да та 4 фенинга ништа не 
значе, али када то помножимо са милионима 
купаца, који дневно или мјесечно прођу, то је 
ипак много новца. 

Стиче се утисак да грађани нису довољно 
упознати о својим потрошачким правима. 
Има ли каквих помака набоље што се тиче 
информисаности потрошача?

Удружење „ДОН“ је од 2008. године укључено у 
ову причу о потрошачима. Радимо и са потро-
шачима из других градова РС и Федерације 
БиХ. Још увијек се није допрло до свијести 
свих потрошача и мислим да је то процес који 
ће још дуго трајати, да уопште дође до помака 
у овој области. Свугдје на свијету најјача су 
удружења потрошача и она су та која стају на 
крај поскупљењима, а овдје код нас је све то: 
рекла Унија послодаваца, рекла Унија трго-
ваца нафтом, рекла Унија трговаца брашном 
и пекарским производима, а нас, потрошача, 
у том смислу нема. Код нас још увијек удру-

жења потрошача немају ту снагу да зауставе 
поскупљења или да буду социјални партнер, 
да не дође до овако драстичног раста цијена. 
То све зависи и од броја потрошача који нам 
се обраћају у вези са овом проблематиком. 
Сваке године се, додуше, повећава тај број, 
али то није довољно. Треба да их на нивоу РС, 
па и државе, буде знатно више. Ова информи-
саност нас дотиче само у оном моменту када 
смо ми лично негдје оштећени за неки про-
извод и куповину. 

Какав је редосљед у ланцу заштите потро-
шача? Коме се прво обратити?

По корацима који су дефинисани законом, 
потрошач би требало да тражи књигу рекла-
мација, а да се обрати удружењу ако има неки 
проблем. Међутим, најчешће је обрнут редо-
сљед. Грађани дођу код нас да се информишу 
о томе шта да упишу у књигу рекламација, 
како да се обрате трговцу. Добро је да они 
траже информацију, јер су у погледу правне 
легислативе многи неуки. Нико током шко-
ловања није имао основе како да се опходи 
у оваквим случајевима, како да попуне 
уплатницу, како да ураде неке ствари, јер да 
смо учили о томе, не бисмо заокруживали 
на уплатницама када плаћамо рачуне, него 
бисмо плаћали по оном износу који заиста 
добијемо на рачуну. То су све показатељи да и 
образовни систем и све остало утиче на свјес-
ност потрошача да може имати било какав 
утицај или да буде заштићен.

Многи грађани су наивни када је ријеч о 
онлајн куповини. Остављају личне податке 
само зато што им је искочио  прозор гдје им 
је обећан неки велики добитак. Колико су 
честе преваре на друштвеним мрежама?

Свједоци смо да на друштвеним мрежама 
можемо пронаћи све податке: име, презиме, 
адресу, бројеве телефона, рачуна па чак и 

ГРАЂАНЕ ВАРАЈУ 
"ТРГОВЦИ ИЗ ДНЕВНОГ 

БОРАВКА"
„Наши грађани су још увијек наивни, а поготово су наивни 
приликом кориштења интернета. Данас се друштвене мреже 
користе за онлајн трговину и размјену свакаквих производа. 
Много опасности вреба, а основна је да у већини случајева 
ви не радите са овлаштеним трговцем него с неким трговцем 
„из дневног боравка“. Визуелно су то примамљиве странице, 
а у ствари су само поскидане фотографије са неких свјетских 
страница. Потрошачи би требало да провјере која је стра-
ница у питању и о чему се ради, као и да ли могу контак-
тирати са власницима профила, да ли је у питању стварна 
страница или превара на којој су лажне фотографије“, пору-
чује Муриса Марић из Удружења „ДОН“. 

ТРГОВЦИ БАХАТИ, КУПЦИ НЕУПУЋЕНИ

Још увијек немамо ту свијест да можемо бити неко ко ће диктирати промјене. Неки не знају ни да је књига рекламација 
обавезна. Имамо бахаћење трговаца у многим градовима, а није ни информисаност купаца задовољавајућа. У Сокоцу смо 
недавно имали примјер госпође која је отишла са слипом из банке у једну радњу, да докаже да је ту обавила куповину. 
Трговци су је малтене истјерали и рекли да није валидно ништа друго осим рачуна. То није истина, јер је закон из 2021. 
године омогућио да, ако загубимо рачун, ту су други документи који доказују куповину. Све су то показатељи да има још 
много посла пред нама. Многи грађани немају ту свијест како да заштите оно мало новца који имају.

Текст: Деборах Совиљ
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матичне бројеве. Наши грађани су још увијек 
наивни, а поготово су наивни приликом кори-
штења интернета. Данас се друштвене мреже 
користе за онлајн трговину и размјену свакаквих 
производа, па и куповину лијекова, који нису за 
наше тржиште. Много опасности вреба, а основна 
је да у већини случајева ви не радите са овлаште-
ним трговцем него радите с неким трговцем „из 
дневног боравка“. Визуелно су то примамљиве 
странице, а у ствари су само поскидане фотогра-
фије са неких свјетских страница. Наручилац 
мисли да ће добити управо такву хаљину, ципеле, 
панталоне или неки уређај. Недавно смо имали 
случај са видео-камерама. Дошле су неке камере 
које су веома мале, без носача, а износ није био 
тако мали. Ми радимо са легалним тргов-
цима, али смо покушали помоћи 
потрошачу који нам се обратио. 
Добили смо неке три разли-
чите адресе. На једној стра-
ници је купац наручивао, 
из другог града му је 
то дошло, а на трећем 
мјесту је покупљено. 
Чак је и адреса дошла 
из другог града. Кога  
ми то теретимо и 
до кога у том ланцу 
можемо доћи? А 
таквих примјера 
из Приједора је 
на хиљаде. Неко је 
јако добро профити-
рао. Сива економија 
је најраспрострање-
нија на друштвеним 
мрежама. Многи људи 
набављају производе путем 
оваквих страница, а самим 
тим нарушавају легалне токове 
трговине. Помажемо несавјесним 
грађанима да се богате на наш рачун, 
не плаћају порезе, не плаћају ништа што ради 
трговац код којег можемо физички да купујемо. 
Онлајн трговина је обимна проблематика која 
тек треба да добије свој епилог. Чак и пред судом 
и полицијом. Много већи број грађана треба при-
јављивати такве случајеве. Да се несавјесни поје-
динци покажњавају или да, на крају крајева, плате 
порезе и даџбине као сви остали.

Да ли у структури жалби грађана и даље доми-
нирају пружаоци економских услуга?

Током прошле године, запримили смо 2.223 
жалби грађана, што је за 400 више него 2021. Још 
увијек у Републици Српској доминира пробле-
матика везана за пружаоце економских услуга, 
односно јавна комунална предузећа. Нека од њих 
у ранијем периоду нису утуживала несавјесне 
потрошаче који не измирују своје обавезе, док је 
с друге стране одређен број утуживао, али ти су 
предмети били заробљени на нашим судовима. 
Грађани данас добијају рјешења о извршењу из, 
рецимо, 2014. године. Тотална застара која је десет 
година, још увијек траје за комуналне предмете. То 
је неуређена област, а свједоци смо да комунална 
предузећа, иако имају своју правну службу и прав-
нике, додатно намећу потрошачима трошкове 

адвоката. Мора се стати томе у крај. Правне 
службе треба да утуже несавјесне 

потрошаче и да се то рјешава. 
Много је разлога зашто потро-

шачи дугују за економске 
услуге. У неким краје-

вима, годинама није 
било водоснабдије-
вања, није било одвоза 
отпада, а још увијек 
неки нису спојени 
на канализацију. Ову 
проблематику је код 
нас тешко уредити, 
међутим, знамо да 
у окружењу то функ-
ционише на потпуно 

другачији начин. Сад 
се ствара дужничко 

ропство према пру-
жаоцима економских 

услуга, што није добро ни 
за потрошача ни за трговца. 

Остали приговори потрошача 
везани су за бијелу технику и 

обућу. Очито да на нашем тржишту 
још не долази квалитет какав потрошачи 

очекују за новац који издвоје за куповину неког 
производа. Потрошачи треба да обрате пажњу на 
гаранцију коју им нуди произвођач или трговац. 
Законски не може ни један производ имати гаран-
цију краћу од двије године. Законски је уведено и 
да половна роба има годину дана гаранције. Сада 
се све већи број грађана жали на половне ауто-
мобиле, на услуге механичарских и лимарских 
радњи, што је показатељ да се полако буди свијест 
грађана, иако она није на нивоу који бисмо очеки-
вали за оволико година информисања јавности и 
дјеловања удружења за заштиту потрошача. 

БИЈЕЛА БИЈЕЛА 
ТЕХНИКА ТЕХНИКА 

СКУПЉА ЗА 50 ОДСТОСКУПЉА ЗА 50 ОДСТО

Бијела техника је много више поску-Бијела техника је много више поску-
пјела него основне животне намир-пјела него основне животне намир-

нице о којима стално говоримо. Међутим, нице о којима стално говоримо. Међутим, 
потребна нам је и веш машина, фрижидер потребна нам је и веш машина, фрижидер 

и све остало. То је, у односу на прошлу годину, и све остало. То је, у односу на прошлу годину, 
отишло за 50 одсто. Много је проблема у овој отишло за 50 одсто. Много је проблема у овој 
области. Што је већи број људи који причају о области. Што је већи број људи који причају о 

томе, који су информисани, већи број ће их бити томе, који су информисани, већи број ће их бити 
заштићен. Нека трговци раде свој посао, треба заштићен. Нека трговци раде свој посао, треба 
и њима помоћи. Данас је било која опрема или и њима помоћи. Данас је било која опрема или 
нека основна животна намирница у набавној нека основна животна намирница у набавној 

цијени знатно скупља него што је била. Из цијени знатно скупља него што је била. Из 
казни тржишне инспекције види се да има казни тржишне инспекције види се да има 
и оних који су несавјесно радили. Влада РС и оних који су несавјесно радили. Влада РС 
донијела је одлуку о заустављању маржи донијела је одлуку о заустављању маржи 
на одређен број производа у потрошач-на одређен број производа у потрошач-

кој корпи, али најнижа плата је 750 кој корпи, али најнижа плата је 750 
КМ, а синдикална потрошачка КМ, а синдикална потрошачка 

корпа је давно прешла корпа је давно прешла 
2.000 КМ.2.000 КМ.

СТАВ

Шта с Првим мајем? Е, па ништа. 
Бар у мом случају и мислим и код 
већине вас. Изузме ли се неки 
ситан роштиљчић , можда за који 
грам богатија трпеза, одлазак 
у природу, мало дружења. Ко за 
какав мало бољи викенд , јер већ 
смо се истрошили. Не знам хоће 
ли нас ове године будити нека 
музика, онако како  је то  било 
некад, кад су се моји  породично, 
још у пиџамама,  гурали по 
тераси стана, само да поздраве 
музичаре који су свирали као да 
је подне или вече, а не пет или 
шест ујутро. Пјевуцкали смо с 
њима, аплаудирали им и гађали 
их цвијећем. Говорило се у знак 
захвалности. И да знате, тај дан 
се  није спавало, а није било ни 
назнака протеста, ни војничког 
пасуља, оног соло да прсте поли-
жеш, већ обавезно младог лука, 
прасетине, јагњетине ,ко како  
воли, или роштиља који се лагано 
залијевао  пивцем. Ни топло није 
сметало. У гепеку аута  била је 
и обавезна дека , да се има гдје 
прилећи.  Моји су славили поро-
дично, двије фамилије најмање, 
потрпани сви  у теткову „шкоду“  
која је у то вријеме била ко сад 
најбољи „мерцедес“ и морам 
признати до фиата, који је мој 
отац купио мајци након што је из 
трећег пута положила возачки, и 
једини четворотачкаш у фами-
лији. Осим сјећања на празник, 
немам  ни неке посебне емоције 
према Првом мају који је сад  
нека ситна синдикална прича 
у којој се дијеле неки леци, па 
онда у хладовини, након шетње,  
колективно срче  чорба. Чија 
закувана , то не знам , нити ме 
искрено занима,али нешто ми 
се ту не слаже, јер видим да син-
дикалним вођама баш ништа не 
фали, да се ту у челу врте увијек 
једни  те исти,  да су и пароле 
сличне, као и  мамци, попут 
оних, „учлани се“, „заједно смо 
јачи“, „постани члан Синдиката“ 
до оних обећавајућих да ће зауз-
врат, као чланови, чак добити  и  
15 одсто јефтиније љетовање на 
већ уговореним плажама.  Све  
виђено , на њиховом  званич-
ном сајту. О зимовању за сад ни 
ријечи, мада ми  душа редовно  
мрзне  на цијене, па ко велим 
да би  и на том пољу могли мало 
порадити.  И да не заборавим 
да поздравим  оне које ће ове 
нерадне дане  завршити радно, 
јер људи моји не иде нам без 
пекара, апотекара, љекара, поли-
ције, ватрогасаца, новинара...  
Ови посљедњи чисто због оби-
лазака излетишта, а чиста срећа 
још ако налете на какав колек-
тивни  пасуљ.У сваком случају  
сретно.

Мира Згоњанин

ПРВОМАЈСКИ 
УРАНАК   У 

ДИМУ СКУПОГ 
РОШТИЉА



У заосталој утакмици 22. кола Друге 
лиге Републике Српске, група Запад ФСА 
Приједора је резултатом 4:0(1:0) пора-
зила ОФК Брдо.
У трећем минуту, аутоголом Немање 
Миљевића, ФСА Приједор долази у вођ-
ство 1:0.Крајишко и градски дерби био 
је у  знаку апсолутне доминације „ака-
демаца“ Александра Савића и Ненада 
Башића. Одлучило је задњих 30 минута 
изузетне спортске представе два ривала 
и пријатеља.
У 62. минуту вођство је удуплао 
Ведран Мршић, а три минута касније 
мрежу Брда погађа дефанзивац Сло-
бодан Вујчић. Коначан резултат у 74. 
минуту, другим голом,поставља Ведран 
Мршић,играч градског дербија и 22. 
кола. ФСА Приједор - ОФК Брдо    4:0 (1:0)
Стадион: “Пољана”. Гледаоца 250.
ФСА ПРИЈЕДОР: Милан Згоњанин, 

Милош Речевић, Милош Рудак, Игор 
Голић, Милан Ковачевић (од 80.Немања 
Кнежевић), Слободан Вујчић,  Немања 
Мариновић (од 75.Драгослав Бабић), 
Борислав Микић, Ведран Мршић (од 
88.Александар Тадић), Милан Саџак, 
Жељко Стегић.
ОФК БРДО: Јадранко Видовић, Манојло 
Тркуља, Вахид Каруповић, Немања 
Вујатовић (од 66. Дино Дедић), Един 
Исаковић (од 60. Душко Карајица), 
Зоран Миодраговић, Милош Стевић (од 
66.Данило Куриџа),Един Сархатлић (од 
68.Богољуб Боро Ступар), Милан Бун-
дало, Никола Крнета, Немања Миљевић.
Са 35 бодова ФСА Приједор је пета а ОФК 
Брдо је шесто(34).
У суботу, 29. априла, од 16,30, ФСА је 
домаћин Шамцу, а Брдо гостује код Про-
летера у Теслићу.
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На школској економији зате-
кли смо Душанку Дукић из 

Чиркин Поља, која је пазарила 
паприку и парадајз.

"Купујем у мањим количинама. 
Немам пластенике и не треба 
ми пуно. Задовољна сам расадом 
из пластеника Пољопривредно-
прехрамбене школе", каже 
Душанка.
Пикирање расада, њега и продаја, 
све су то фазе кроз које, током 
практичне наставе у два пласте-
ника у Пухарској, прођу ученици 
приједорске Пољопривредно-
прехрамбене школе. Не бјеже 
од тога да засучу рукаве. Земља 
тражи своје и не трпи забуша-

вање, а драгоцјено је, кажу ђаци, 
и знање које стичу током пра-
ктичне наставе.
"Дежурамо сви, има доста тога 
за пикирати. Имамо паприку, 
много врста парадајза, патлиџан. 
Дневно имамо на десетине муш-
терија", рекао је ученик Лазар 
Тевановић.
Ове године у школским пласте-
ницима произвели су око 15.000 
садница, а цијене су на нивоу 
прошлогодишњих. За расад кра-
ставца, парадајза, лубенице и 

диње по комаду треба извојити 
1,20 КМ, за паприку и патлиџан 
по марку, а за купус и целер 0,80 
и 0,33 КМ. 
"Грађани могу да дођу до исцр-
пљења залиха, али морам им 
поручити да пожуре, јер у року 
од седам дана, ово ће све отићи", 
рекла је професорица Тања Стоја-
новић.
У близини пластеника, налази 
се и школски воћњак од око 600 
квадрата, на којем узгајају више 
врста јабука.
"Ученици се у воћњаку упознају 
са сортама, резидбом и другим 
агротехничким мјерама. Ђаци 
су веома вриједни. С обзиром да 
ће у јуну почети уписни рок за 
наредну школску годину, надамо 
се да ће се матуранти основних 
школа заинтересовати за оно што 
нуди наша образовна установа", 
истиче Стојановићева.

Текст: Деборах Совиљ

У пластеницима Пољопри-
вредно-прехрамбене школе 
у Пухарској у току је продаја 
расада поврћа, чији квали-
тет су Приједорчани одавно 
препознали. Ко год је једном 
купио, доћи ће опет.

Пољопривредно-прехрам-
бена школа дијели судбину 
већине средњих школа у 
Републици Српској, које због 
одласка комплетних поро-
дица у иностранство и сла-
бијег наталитета, из године 
у годину, имају проблем с 
попуњавањем уписне квоте.

Потражња за расадом из школских пластеникаПотражња за расадом из школских пластеника

Корисно знање стечено на практичној настави

Грађани се увјерили у квалитет расада

ФСА Приједор на побједничком колосјеку; Фото Мемић

ЦИЈЕНЕ НА НИВОУ ЦИЈЕНЕ НА НИВОУ 
ПРОШЛОГОДИШЊИХПРОШЛОГОДИШЊИХ

ФСА ПРИЈЕДОР СА 4:0 ФСА ПРИЈЕДОР СА 4:0 
ПОРАЗИЛА ОФК БРДОПОРАЗИЛА ОФК БРДО



Матија Грегор Черне,члан 
БК„Мебло Јоги“из Словеније, 
побједник је 17. Међународне 
бициклистичке трке Београд-
Бања Лука.Други је Румун Едуард 
Микел Гросу а трећи Пољак 
Бартош Рудик. Приједор је,други 
пут узастопно, дочекао бици-
клисте на циљу треће етапе.
Тријумфовао је Италијан Филипо 
Фортини док је другопласирани 

Румун Едуард Микел Гросу понио 
жуту мајицу.
Трећа етапа била је у знаку полу-
часовног прекида због пада 60-ак 
бициклиста. Градоначелник 
Приједора Слободан Јавор иста-
као је да је град Приједор трећи 
пут домаћин трке, односно два 
пута домаћин циља етапе.Град 
се представио у најбољем свјетлу. 
“Посебно радује што је ове године 

велик број такмичара , чак 175 из 
30 земаља. И то говори о квали-
тету ове бициклистичке трке која 
се организује по 17.пут”, рекао је 
Јавор и нагласио да имамо доста 
потенцијала којима се можемо 
поносити. „И ова трка не про-
мовише само бициклизам него 
спорт уопште и све вриједности 
свих локалних заједница у Репу-
блици Српској и Србији кроз које 
пролази”, рекао је Јавор.
Директор Бициклистичког савеза 
Републике Српске Владимир 
Куваља изјавио је да „упркос 
малом кашњењу,дочек у Прије-

дору, као и прошле године,био 
је спектакуларан“. “Надам  се да 
ће градоначелник, као и сваке 
године, наставити да подр-
жава ову трку,“рекао је Куваља.
Последња етапа трке стартовала 
је из Новог Града преко Костај-
нице, Козарске Дубице, Градишке 
, Лакташа до Бања Луке и ауто-
дрома Залужани.
Дужина традиционалне бици-
клистичке трка “Београд-Бања-
лука” је 600 километара. У трци 
је учествовало 175 бициклиста из 
30 земаља а угостило их је 15 гра-
дова Србије и Републике Српске.

Кошаркаши Приједора, након продужетка, 
резултатом 100:95 побједили су тим Рога-
тице. У првом мечу финал серије „Приједор 
Спартаку„ су припале три четвртине прве 
утакмице финала за шампиона Републике 
Српске. Изабраници  Данила Палалића 
имали су константно водство, “Рогатица“ 
се враћала у меч. Након резултата 74:70 за 
госте услиједила је серија 8:0 за домаћи тим. 
У финишу меча права драма. На 18 секунди 
до краја Приједорчани праве фаул ,гости 
постижу кош и Приједор има два поена зао-
статка и посљедњи напад. Немања Стан-
ковић је постигао кош за изједначење и 
продужетак. Са двије везане тројке Сергеја 
Тодоровића „Приједор Спартак „ остварује 
резултат за 98:93, за тријумф са коначних 
100:95. Најефикаснији у тиму домаћина био 
је Немања Станковић са 27 поена, а додао 
је девет скокова и шест асистенција. Бојан 
Лулић је убацио 25, Коља Вучинић 16, Сергеј 

Тодоровић 11, Александар Иветић и Лазар 
Дражић по 7, Огњен Крагуљ 3, Срђан Лончар 
и Марко Радун по 2 коша. Код Рогатице, 
Немања Окиљевић је постигао 29 поена. Меч 
је пратило више од 400 гледаоца. Тренер 
Данило Палалић истиче да је утакмица била 
одлична а побједа много важна пред наста-
вак серије. “У првом полувремену смо имали 
добар ритам, али се нисмо одвојили на дво-
цифрену разлику. У завршници смо имали 
више мирноће и концентрације, пронашли 
права рјешења. Осим побједе радује ме реак-
ција играча у тренутку кад смо били у резул-
татском дефициту. Водимо 1:0 и окрећемо 
се другој утакмици. Покушаћемо да се при-
премимо за још тежи изазов. Наравно биће 
тешко али таква су финала“, изјавио је Пала-
лалић. Овај меч имао је и хуману мисију а 
сав приход клуб ће усмјерити за лијечење 
суграђанке Данијеле Ступар. Финале се игра 
на три добијена меча.

На државном првенству БиХ(Маратон XЦМ  
Хутово Блато-Чапљина 2023)наступило је 
око 100 такмичара.У конкуренцији сениора 
Синиша Лукић,члан БК „Козара Приједор“ 
заузео је треће мјесто.
У конкуренцији кадета бициклиста Козаре 
Лука Џевер био је четврти, а Иван Добрић 
пети. Бициклистичке наде нашег града тамо 
су имали велику подршку ентузијаста Козаре 
Горана Гараче и Далибор Лукића.
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Међународна бициклистичка трка Београд –Бањалука

ПРИЈЕДОР ДОМАЋИНСКИ 
ДОЧЕКАО БИЦИКЛИСТЕ 
НА ЦИЉУ ТРЕЋЕ ЕТАПЕ

Бициклисти на циљу у Приједору

Приједор Спартак двије побједе дијеле их од Премијер лиге БиХ

Градоначелник Јавор уручио жуту мајицу Гросу

БИЦИКЛИЗАМ: 
СИНИША ЛУКИЋ ТРЕЋИ

ПРИЈЕДОР СПАРТАКУ ПРВИ МЕЧ ПРИЈЕДОР СПАРТАКУ ПРВИ МЕЧ 
ФИНАЛ СЕРИЈЕФИНАЛ СЕРИЈЕ

Лукић, још један зашажен резултат

Припремио: Милан Богун
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Неодољив изглед и божанствен укус одувијек је 
посебно издвајао јагоде међу другим воћкама. 
Међутим, поред неодољивог укуса, јагоде имају и 
бројне здравствене предности.
Богате су витаминима, минералима, влакнима и 
једињењима са антиоксидативним и противупал-
ним својствима.
Како пише "Bbcgoodfood", јагоде имају широк спек-
тар предности за наше здравље, а ово су топ четири.

1. Подржавају здравље срца

Јагоде су богате пигментима који имају заштитни 
ефекат. Сматра се да ови антоцијанидини имају низ 
потенцијалних здравствених користи, укључујући 
превенцију упалних стања и срчаних обољења.

2. Могу да регулишу шећер у крви

Конзумирање јагода успорава варење глукозе и 
смањује употребу инсулина, посебно када се једу 
уз оброк са високим садржајем угљених хидрата.
3. Помажу онима са дијабетесом типа 2
Јагоде садрже заштитна биљна једињења која се 
зову полифеноли, од којих се за два - елагинска 
киселина и елагитанини - показало да помажу у 
управљању неким од ефеката дијабетеса типа 2. 
Међутим, потребно је више истраживања на ову 
тему.

4. Контрола тежине

Јагоде имају низак гликемијски индекс и као такве 
помажу у умјереном ослобађању шећера у крви. 
Студије сугеришу да исхрана са пуно намирница 
са ниским индексом може бити корисна за контр-
олу тежине и за смањење учесталости болести 
повезаних са гојазношћу.

Да ли су јагоде безбједне за све?

Иако већина нас може да ужива у јагодама без про-
блема, оне су чест алерген, посебно за дјецу. Ако 
имате алергије на полен брезе или јабуке, већа је 
вјероватноћа да ћете развити секундарну алергију 
на јагоде. Јагоде, укључујући јабуке, брескве, аво-
кадо и боровнице, садрже природне хемикалије 
које се називају салицилати.
Неки људи су осјетљиви на ова једињења и могу 
да доживе алергијску реакцију, укључујући осип 
на кожи и оток. Јагоде такође садрже гоитрогене, 
једињења која могу да ометају функцију штитасте 
жлијезде.

СТИЖУ ЈАГОДЕ 
ЗАШТО СУ 
ЗДРАВЕ?

Она је, као ријетко 
које воће, богата 
антиоксидан-
сима, влакнима, 
витамином Ц, 
витамином К и 
манганом. Углав-
ном ову воћку 
ријетко једемо, а 
заслужује свакако 
нашу много већу 
пажњу. У питању је 
боровница.
Антиоксиданси 
помажу у спре-
чавању оштећења 
ћелија од слободних 
радикала, што може 
довести до различитих 
болести као што су рак, 
дијабетес и срчане болести.
Влакна су важна за здрав 
пробавни систем, а витамин Ц 
и витамин К помажу у одржавању 
здравих костију и имунолошког система.
Осим тога, боровнице су такође повезане 
са смањењем ризика од срчаних болести, 
побољшањем когнитивних функција и 
смањењем упала у тијелу. Иако су свјеже 
боровнице изванредно здраве, често нису 
доступне ван сезоне. Међутим, замрзнуте 
боровнице такође задржавају све здраве 
састојке и могу се користити у различитим 
јелима и напицима током цијеле године. 
Укратко, боровнице су не само укусне, већ 
су и једно од најздравијих воћки на свијету. 
Укључивањем боровница у вашу исхрану 

можете 
уна-

прије-
дити своје 

здравље 
и  д о б р о -

бит на много 
начина. Ово 

суперхранљиво 
воће је такође 

богато влакнима, 
витамином Ц и К, 

калијумом и бакром, што га чини корис-
ним за одржавање здравља костију, крвних 
судова и коже.
Студије су такође показале да овај плод 
може имати антиупалне и антиоксида-
тивне ефекте, као и да може помоћи у 
регулацији шећера у крви. Све у свему, ово 
воће је прави суперхранљиви дар природе, 
а уколико га не конзумирате редовно, 
вријеме је да га додате на свој јеловник.

Uticaj kofeina na organizam česta je tema Uticaj kofeina na organizam česta je tema 
istraživanja, posebno ako se uzme u obzir istraživanja, posebno ako se uzme u obzir 
da mnogi konzumiraju više šolja kafe da mnogi konzumiraju više šolja kafe 
dnevno od preporučene doze. У кон-dnevno od preporučene doze. У кон-
зумирању свих врста намирница, зумирању свих врста намирница, 
па и кафе, треба имати мјеру, како се па и кафе, треба имати мјеру, како се 

не би јавили потенцијални штетни не би јавили потенцијални штетни 
ефекти. Др Памела Пик наглашава да ефекти. Др Памела Пик наглашава да 

се након 50. године живота многе функ-се након 50. године живота многе функ-
ције у организму успоравају, али да се ције у организму успоравају, али да се 

исхраном то може побољшати.исхраном то може побољшати.
"Куркума јача имунитет и умањује упалне "Куркума јача имунитет и умањује упалне 
процесе у зглобовима", објаснила је. Кур-процесе у зглобовима", објаснила је. Кур-
кума се са разлогом назива још и "краљи-кума се са разлогом назива још и "краљи-
цом зачина", а може позитивно утицати на цом зачина", а може позитивно утицати на 
очување когнитивних функција.очување когнитивних функција.
Један грам цимета дневно може смањити Један грам цимета дневно може смањити 

ниво шећера у крви, лошег холестерола ниво шећера у крви, лошег холестерола 
и триглицерида.и триглицерида.

"Цимет има противупално и анти-"Цимет има противупално и анти-
микробијално дејство. Одржава микробијално дејство. Одржава 

ниво шећера у крви јер успорава ниво шећера у крви јер успорава 
пражњење желуца након узи-пражњење желуца након узи-

мања хране. На тај начин, мања хране. На тај начин, 
спречава да шећер нагло спречава да шећер нагло 

скаче или опада и побољ-скаче или опада и побољ-
шава осјетљивост орга-шава осјетљивост орга-
низма на инсулин", низма на инсулин", 
нагласила је др Пик.нагласила је др Пик.

ОВО ЈЕ НАЈЗДРАВИЈЕ ОВО ЈЕ НАЈЗДРАВИЈЕ 
ВОЋЕ?ВОЋЕ?

АКО ИМАТЕ ВИШЕ ОД 50 ГОДИНА, У КАФУ 
БИ ТРЕБАЛО ДА ДОДАТЕ ОВАЈ САСТОЈАК

Текст: АГЕНЦИЈЕ

Текст: Telegraf.rs

Текст: Текст: АГЕНЦИЈЕАГЕНЦИЈЕ
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Бик (21. април – 20. мај)

Ваш недјељни хороскоп вам савјетује да се фокусирате 
на опуштање ове недеље. Туђи пропусти и грешке 
вам стварају конфузију у глави, због чега се осјећате 
оптерећено. Ослоните се на млађу особу из пословног 
окружења, прихватите помоћ и ставите себе у први план. 
Кључно је да се релаксирате, како вам непотребни стрес 
не би одузео сву позитивну енергију. Викенд је предвиђен 

за лијепо ново познанство, оставиће посебан утисак на вас. Не остајте код 
куће! Најбољи дани биће вам сриједа и субота.

Ован (21. март – 20. април)

Недјељни хороскоп  вам доноси потешкоће на самом 
почетку. Понедјељак ће вас добро продрмати вијестима 
које вам не иду у прилог, а које могу да се односе на 
вашу финансијску ситуацију. Звијезде кажу да ако будете 
истрајни и добро савладате препреке, научићете лекцију 
која отвара нове видике. Фали вам подршка партнера, 
али можда се иза тога крију проблеми о којима нисте 

разговарали. Бићете растерећени крајем недјеље, стрпљење је кључ успјеха. 
Најбољи дани биће вам петак и недјеља.

Шкорпија (23. октобар – 21. новембар)

Будите отворени за нову пословну сарадњу. Не нервирајте 
се превише ако све иде спорије него иначе. Сада је 
вријеме да примјените научено знање и да коначно 
дођете до резултата који ће да вас задовоље. Иако знате да 
није пожељно, лако се упуштате у односе са људима које 
не познајете довољно. Водите рачуна коме се повјеравате, 
обратите пажњу на особу која вам у последње вријеме 
много чини. Имате много удварача, очекујте много 

порука на мрежама. Најбољи дани биће вам уторак и петак.

Вага (23. септембар – 22. октобар)

Недјељни хороскоп  вам доноси конфликт са особом 
супротног пола. Ово је ситуација која ће вас натјерати 
да добро размислите шта желите. "Забрањени односи" 
долазе на наплату, увјерићете се да ништа не може да 
буде онако како сте очекивали. Не очајавајте унапријед, 
новонастале промјене могу да се покажу као рјешење које 
сте дуго прижељкивали, али нисте имали храбрости да 
га изнесете. Звезде вас савјетују да се фокусирате на себе. 

Најбољи дани биће вам уторак и недјеља.

Лав (23. јул – 22. август)

Имате осјећај да нисте схваћени како треба, а можда 
одајете утисак да нисте добар слушалац. Ове дане ће 
обљижити пад енергије, помало сте се улијенили и 
немате вољу да обавите ни основне задатке. Имате 
потребу за изолацијом, али савјет је да разговарате са 
блиском особом која може да вам помогне. Не одбијајте 
стриктно све приједлоге и рјешења, већ изађите из зоне 
комфора и урадите било шта што ће вам поправити 

расположење. Љубавна ситуација није за похвалу, будите јаснији у својим 
намјерама. Најбољи дани биће вам четвртак и субота.

Водолија (20. јануар – 18. фебруар)

Звијезде кажу да ћете ове недјеље бити веома 
продуктивни, имате енергије да завршите све што 
треба и у томе налазите радост. Пазите само да се не 
префорсирате. Када је ријеч о вези, веома сте романтични 
и ово је сјајан период за љубав. Слободни, то се односи и 
на вас, велике су шансе да ове недјеље упознате неког ко 
ће вас заинтересовати. Савјет је да се клоните заузетих 

особа, такви односи не доносе добро. Најбољи дани биће вам субота и 
недеља.

Близанци (21. мај – 20. јун)

Почетак недјеље доноси сјајну енергију! Након разговора 
са блиским људима, схватили сте да се ништа неће 
промијенити ако сами не реагујете. Слиједе повољни 
дани за све они који траже посао, желе напредак или 
повећање прихода. Време је за акцију и стицање нових, 
важних контаката који ће вам бити од помоћи. Пријаће 
вам осећај да сте ангажовани, али не заборавите да са 

собом носи и одговорност. У љубави све иде како треба, прија вам пажња 
партнера. Најбољи дани биће вам понедељак и четвртак.

Стријелац (22. новембар – 21. децембар)

Ваш недјељни хороскоп  вас савјетује да поведете 
рачуна о исхрани. Смета вам тромост и исцрпљеност 
коју свакодневно осјећате, а ово је идеална недјеља да 
је посветите здрављу. Урадите крвну слику, побољшајте 
своју исхрану и појачајте унос витамина. Звијезде кажу 
да би било идеално да уведете физичку активност, ваше 
расположење би се значајно промијенило. Партнер 

вам спрема једно изненађење, одушевићете се! Најбољи дани биће вам 
понедељак и сриједа.

Девица (23. август – 22. септембар)

Ове недјеље рјешићете сва питања која су везана за 
некретнине, имовину, важне уговоре. Послушајте савјет 
блиских чланова породице, јер је њихова интуиција 
у овом случају јача од ваше. То ће вам донијети нове 
прилике за покретање приватног бизниса, тако да је ово 
одличан период да остварите зацртано. У љубави вам 
смета неразумијевање партнера, па ће сукоби бити мало 

жустрији него иначе. Најбољи дани биће вам понедељак и четвртак.

Рибе (19. фебруар – 20. март)

Недјељни хороскоп  каже да вам није лако да се посветите 
послу јер имате доста тога у глави, а ове недјеље бисте 
радије провели више времена са породицом. Једном 
члану сте јако потребни, помозите му да савлада 
препреке које га муче. Ни сами не знате шта желите на 
емотивном плану, али продужавање агоније вас чини још 
напетијим. Вријеме је да донесете важну одлуку. Најбољи 

дани биће вам уторак и четвртак.

Рак (21. јун – 22. јул)

Недјељни хороскоп од 24. до 30. априла 2023. године вам 
доноси славље! Спремите се на лијепе вести које ће вам 
саопштити члан породице, ово сте дуго чекали. Обавезно 
окупите најближе и направите атмосферу за памћење. 
Средином недјеље можете да очекујете да вам се неко 
обрати за помоћ, будите вољни да изађете у сусрет. 
Исплатиће вам се вишеструко! Уколико сте планирали 

да одете негде на пар дана и "напуните батерије", ово је идеална недјеља. 
Најбољи дани биће вам уторак и петак.

Јарац (22. децембар – 19. јануар)

Веома сте емотивни ове недјеље и на површину излазе 
све емоције које сте се трудили да сакријете, а посебно 
бес. Гледајте да се више фокусирате на то да преиспитате 
себе и своје емоције, него да се свађате са другима. 
Ови дани могу да донесу кајање због ријечи које су 
изговерене у афекту, потрудите се да не реагујете "на 
прву". Партнер може да вам буде од помоћи у томе, ако 

искрено поразговарате. Најбољи дани биће вам петак и субота.

ВЕЛИКИ НЕДЈЕЉНИ ХОРОСКОП
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„Комунално предузеће” тражиће 
сагласност Скупштине града за 
повећање трошкова сахране и 
закупа гробног мјеста. Из овог 
предузећа поручују да су сва 
гробна мјеста на Пашинцу иско-
риштена, те да ће зато у овој 
години изградити 1.000 нових 
гробних мјеста.
Колико ће увећање тражити из 
овог предузећа нису хтјели да 
говоре, али његов износ ће прво 
разматрати Скупштина града 
Приједора.  Наводе да се гробно 
мјесто за сахрану плаћа 128 КМ, 
а његов закуп на 10 година кошта  
370 КМ.  Трошкови сахране су  
430 КМ.  Међутим, на гробљу на 

Пашинцу нема више слободних 
мјеста. Руководилац Радне једи-
нице „Гробље“ Мира Сикирица 
каже да ће ове године радници 
предузећа правити нова гробна 
мјеста на сусједним парцелама. 
„Морталитет је узнапредовао 
тако да имамо 400 умрлих у 
години дана па смо у дужности 
да радимо нове парцеле. У овој 
години би требало да исколчимо 
1.000 гробних мјеста, самим 
тим то вуче за собом израду сао-
браћајница, прилазних путева, 
пропуста прелаза и осталог“, каже 
Сикирица.  Из „Комуналног пред-
узећа“ наводе да желе да врате 
мир и достојанство на гробљу, 
јер је како кажу било много при-
тужби.  Обезбиједиће више кон-
тејнерских мјеста, цистерне са 
водом, а нудиће и услуге кошења 
око гробних мјеста, те прања и 
чишћења споменика.
„Нема више уласка на гробље 
аутомобилима, постоји кла-
узула за одређене категорије. 
Увешћемо грађевинску опера-
тиву и нудићемо више услуга на 
гробљу, израђиваћемо рамове 
за 40 дана од упокојења, имамо 
ставку кошења“, објашњава она.
И старо Градско гробље добиће 
још једну чесму са водом.  Од 30 

стабала, седам је уклоњено.
 „То је била проблематика у граду 
дужи низ година, било је при-
тужби грађана и одборничких 
питања. Уз помоћ Градске управе 
обезбиједили смо дио средстава, 
покушавамо да ријешимо дио 
храствова у Градском гробљу. 
Формирали смо и Радну једи-
ницу „Гробље“ која ће ове године 
да ради на малом уређењу и 
подизању нивоа услуга и да то све 
изгледа љепше“, рекао је Далибор 
Грабеж, директор „Комуналног 
предузећа“.

У Републици Српској у 2022. години 
рођено је 9.118 живорођене дјеце, а 
у односу на годину раније, тај број је 
мањи за 156, подаци су Републичког 
завода за статистику.
Према истом извору, у 2022. години 
у Републици Српској су умрла 16.263 
лица.
"У поређењу са 2021. годином, у Репу-
блици Српској је умрло 2.739 лица 
мање", навели су из Републичког завода 
за статистику.
Иначе, када је у питању наталитет, 
просјечна старост мајке при рођењу 
првог дјетета у Републици Српској изно-
сила је 27,7 година, односно 0,5 година 
мање него у 2021. години.
"Вишегодишњи подаци нам указују да 
жене одлажу рађање дјеце и да се ста-
росна граница приликом рађања дјеце 
повећава", речено је из Републичког 
завода за статистику.
Око 44,9 одсто мајки које су рађале у 
2022. години родиле су прво дијете, 
друго дијете око 36,2 одсто мајки, а 
треће и више дјеце око 18,9 одсто мајки.
Када је ријеч о морталитету, просјечна 
старост приликом умирања за муш-

карце у 2022. години била је 72,1 годину, а 
за жене 77,8 година.
"У односу на 2021. годину, просјечна ста-
рост приликом умирања за мушкарце у 
благом је паду, док је просјечна старост 
приликом умирања за жене у благом 
порасту. Од укупног броја умрлих, свако 
шесто лице умре испод 65 година старо-
сти", подаци су Републичког завода за ста-
тистику.
Водећи узрок смрти у Републици Српској 
биле су болести крвотока.
"Од укупног броја умрлих, око 41 одсто 
умрло је тих болести. Жене умиру од 
болести крвотока за око девет одсто више 
од мушкараца.
У Републици Српској је током 2022. године, 
у односу на претходну годину, дошло до 
повећања броја насилних смрти за око 
четири одсто. Укупан број убистава изно-
сио је осам, самоубистава 179, несрећних 
случајева 210, док је у категорији остало, 
број насилних смрти износио 68.
Када се подвуче црта, од 2002. године 
природни прираштај Републике Српске 
је негативан. Континуитет пада природ-
ног прираштаја указује на све већи број 
умрлих, а мањи број живорођених.

''Козарски вјесник'' обавјештава своје читаоце да огласе, 
обавјештења и читуље за наредни број ''Козарског вјесникa'' 
могу предати у уторак од 08:00 до 12:00 часова, као и у сриједу 
од 08:00 до 14:00 часова у пословници ове информативне куће.

Ускоро пред одборницима захтјев

ВЕЋИ ТРОШКОВИ САХРАНЕ И 
ЗАКУПА ГРОБНОГ МЈЕСТА?

У СРПСКОЈ ПРОШЛЕ ГОДИНЕ 9.118 РОЂЕНИХ, А 16.263 УМРЛИХ

ОБАВЈЕШТЕЊЕ

ПРАВИЛНИК О ПОНАШАЊУ ТОКОМ ПОСЈЕТЕ ГРОБЉУ

У плану је да се замијени и кров капеле на Пашинцу. У 
овом мјесту гробље располаже са око 300 дунума земље. На 
улазу у гробље недавно су засађена стабла, а прошлог мје-
сеца донесен је и правилник о понашању приликом посјете 

гробљу.

Текст: Бојана Мајсторовић

Текст: Н.Н.

Гробље Пашинац

Далибор Грабеж директор 
Комуналног предузећа

Мира Сикирица 
руководилац РЈ Гробље

Фото илустрација
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Дана 30.4.2023. навршавају се двије тешке и 
претешке године бола и туге како смо остали 
без наше велике и племените душе, нашег 

тате,супруга и деде

МАРКА КОМОСАРА
Из Доњег Волара

Мили наш, звијездо наша сјећање на тебе 
подсјећa нас на то какав си сјајан отац, супруг и 
деда био. Љубав коју си дао свима нама била је 
небеска. Сваки дан је постао тако тежак без тебе 
свима нама, недостајеш тако нам недостајеш. 
Док смо живи чуваћемо те од заборава.
Твоји најмилији: кћерка Гордана, супруга Бранка, 
унучад Дајана, Бојан и Давид.

17940

ЗДРАВКА КАРАНОВИЋ
(1993-2023)

С љубављу и поштовањем.
Брат Мирослав.

17946

Дана 13.5.2023. навршава се тешких и претешких 
29 година како нам проклета судбина узе нашег 

јединог сина, брата и ујака

ЗОРАНА КОМОСАРА
Из Доњег Волара

Једини наш колико смо ноћи гледали у небо 
које обасјава милион звијезда, сјећамо се тебе 
једини наш, као да си још јуче сједио крај нас 
насмијан, сретан ... а нема те наше мило већ 
данима, годинама у нашем животу, ал те има у 
сваком нашем даху, нашим мислима и нашем 
срцу.Звијездо наша прерано угашена док 
живимо чуваћемо те од заборава. Твоја мама 
Бранка, сестра Гордана, сестрићи Бојан, 
Давид и Дајана. 17940

БОЈАН (Бориса) БАБИЋ
(1989-2018)

Најдражи наш, пет година туге, бола и патње 
без тебе. Вријеме не лијечи , већ продубљује 
ове ране. Вјерујемо да си на бољем  мјесту, 
гдје нема патње и бола.
Волимо те и у нама живиш вјечно, а док је 
нас, биће и тебе.
Твоји најмилији.

0002

Дана 1.5.2023. навршава се тужна година од 
смрти нашег брата и ујака

МЛАДЕНА БАЛАБАНА
(1938-2022)

Остаје вјечно сјећање на тебе, твоју племенитост и доброту.
Твоја сестра Ђуја с породицом.

17947

Дана 29.4.2023. навршава се 40 дана од 
смрти нашег драгог оца и супруга

СВЕТЕ ГЊАТОВИЋА
(1950-2023)

Увијек ћеш бити у нашим срцима и мислима.
Твоји: Миља, Дарко, Данијела и Зоран.

17945

In mamoriam

МИЛИЦА (рођ.Јакшић) ПАВИЋ
(1923-2018)

Увијек у нашим мислима.
Твоји најрођенији

17949

Дана 1.5.2023. навршава 
се година од смрти 

драгог

МЛАДЕНА 
БАЛАБАНА
(1938-2022)

У суботу, 29.4.2023. у 11 часова на гробљу у 
Брезичанима дајемо годишњи помен. Увијек ћеш 
бити у нашим срцима и мислима.
Твој син Јово, снаха Слободанка , унуке Жељана и 
Анђела , зет Милорад и праунук Максим.

17947

Дана 29.4.2023. 
навршава се 17 тужних 

година од смрти

МИЛЕ 
ХРВАЋАНИНА

(1954-2006)

Са љубављу коју смрт не прекида и тугом коју 
вријеме не лијечи, постојиш и трајеш кроз 
најљепше успомене.
Син Предраг, снаха Бранкица , унуке Милица и 
Маја.

17950

Дана 1.5.2023. навршава 
се година од смрти 

драгог

МЛАДЕНА 
БАЛАБАНА
(1938-2022)

С тугом и поштовањем заувијек ћемо те чувати у 
нашим срцима и мислима.
Твој син Жељко, снаха Биљана, унучад Ања и 
Давид.

17947

САВА (рођ.
Рујевић) ХАРМИНА
(преминула 11.4.2023 

- сахрана 4.5.2023)

Кад туга за мном прође бит ћеш сретан што си ме 
познавао.
Твоји: кћерке Розалија и Весна са породицама, 
брат Рајко и сестра Зора са породицама и остала 
породица Рујевић.

17956

Дана 29.4.2023. 
навршава се 17 тужних 

година од смрти

МИЛЕ 
ХРВАЋАНИНА

(1954-2006)

Вријеме пролази, али туга и сјећање на тебе 
остаје заувијек у нашим срцима.
Син Ненад, снаха Драгана, унуке Ивана, Анђела и 
Мартина , праунуци Марија и Данило.

17950
In memoriam

МИОМИР-МИЋО 
РАЧЕТОВИЋ

(28.4.2004-28.4.2023)
Увијек те се сјећамо са 
љубављу.
Твији сестра Рада и сестрић 
Горан.

17955

Дана 5.5.2023. навршава се година дана од када је изненада 
преминула моја вољена супруга

ДРАГИЦА ПАВИЋ
(31.10.1953-5.5.2022)

Знам да си ме искрено вољела као што је моје срце вољело тебе а сада 
болује у туги за тобом и изгубљеном твојом љубави и вољеће те до краја 
мог живота, вољена моја жено, почивај у миру Божијем. Хвала родбини, 
пријатељима и познаницима што суосјећају с мојим болом и тугом у мом 
срцу и мојој души, што пате за мојом вољеном.
Ожалошћени и тугујући супруг Стево.

17948
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На 11.међународном џудо турниру „ Куп Прије-
дора“ учешће је узело 470 такмичара из 24 клуба из 
Србије, Хрватске и Босне и Херцеговине. 
Такмичари клуба домаћина „Приједора“ освојили 
су 45 медаља:13 златних,9 сребрних и 23 бронзе.
Обзиром да се резултати домаћина не бодују пехар 
побједника турнира припао је Џудо клубу „Бања-
лука“.
Друга је „Младост“ Котор Варош,трећи“ Кодокан“ 
Бањалука,четврта „Козара“ Градишка и пети „Соко 
М“ Прњавор.
Најуспешнијим, у свим категоријама ,припале су 
медаље и дипломе.
Приликом свечаног отварања манифестације, 

Александар Миљешић, в.д. начелника одјељења 
за културу, невладине организације, спорт и међу-
народну сарадњу, у име градоначелника и градске 
управе, пожелио је добродошлицу учесницима 
и гледаоцима Турнира.“Град Приједор је град 
спорта и опредјељен је да се окрене према спорту 
и младим. Наше одјељење ће увијек бити уз овакве 
манифестације и наредних година“,поручио је 
Миљешић.
Турнир је отворио Ненад Мејакић, извршни дирек-
тор Инвестиционо развојне Банке Републике 
Српске.
Захвалио се учесницима и организатору на 
успјешном такмичења.

Рукометаши Приједора, након 
гостујућих побједа против „Лео-
тара“ у Требињу(28:18) и Саве у 
Броду(32:22)резултатом 47:34 
поразили су „Србац“. На полувре-
мену је било 21:17 за приједор-
ски тим. У наставку изванредна 
игра изабраника Јовице Радако-
вића који су,серијама од по три 
гола,декласирали гостујући тим. 
Давид Ђаковић,са 20 постигну-
тих голова,био је нејефикаснији 
стријелац меча. Бојан Шкарић 
и Славко Давидовић пости-
гли су по пет ,а Данило Новако-
вић и Аљоша Цвијић по четири 
гола. Олег Миљуш и Вук Кондић 

допринос побједи дали су са по 
три гола. У листу стријелаца упи-
сали су се Максим Стојановић и 
Александар Мудринић. Бошко 
Крагуљ је имао 13 а Коста Мар-
четић 7 одбрана.Још су играли 
Коста Стевандић,Вељко Савић и 
Павле Врањеш. ОРК „Приједор“,са 
9 побједа, 4 ремија и 3 пораза,са 
„Перихелом“ из Брчког, дијели 
треће мјесто. У наредном колу 
Друге лиге Републике Српске 
Запад ОРК“ Приједор „је домаћин 
претпоследњем тиму лиге „Лак-
ташима“. Утакмица се игра у 
недјељу, 30.априла, с почетком у 
19 часова. 

ЏУДИСТИМА 
БАЊАЛУКЕ 
ПЕХАР, 
ПРИЈЕДОРУ 
ПОХВАЛЕ

ПРИЈЕДОРСКИ РУКОМЕТАШИ 
ПРЕЈАКИ ЗА СРБАЦ

Џудисти , фото ИнфоПриједор

Рукометаши Приједора редом побјеђују 

АНАСТАСИЈА УДОВИЧИЋ НА АНАСТАСИЈА УДОВИЧИЋ НА 
ПРИПРЕМАМА У СРБИЈИПРИПРЕМАМА У СРБИЈИ

На планини Голији ,Катићи, на 15-дневним припремама, 
налази се 30.атлетичара Србије и троје из Републике Српске. 
Уз два атлетичара Атлетског клуба „Борац“ Бањалука на 
припремама је и Анастасија Удовичић, атлетичарка АК 
“Приједор”. Удовичићева ће на припремама бити  до 2. маја 
како би се припремила за наредна такмичења међу којим 
је и међународна улична трка у нашем граду.

Припремио: Милан Богун


